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EGYIPTOM FELVILÁGOSÍTÁSOKAT KÉR 
William Rogers legutóbbi nyilatkozatáról

Az egyiptomi megbízott megbeszélést folytatott Joseph Siscoval

Alapító FŐSZERKESZTŐ: Dr. AAARTON ERNŐ YX 11Ü1D .X T'l HIE/Kin JllVm lU'UT]

35 AGORA 6 OLDAL TEL-AV1V, 1971 JUNIUS HÉTFŐ 6971. szám

A sztrájkhullám a minisztertanács előtt

A kormány mindent megtesz közszolgáltatások 
működésének biztositására

Kairó. (IFP). — Ásráf Dzsur- 
bál. az egyiptomi ügyek képvise- j 
lője Washingtonban szombaton 1 SVal a kérdésben 
megbeszélést folytatott Joseph 
Sisco külügyi alminiszterrel. aki- 

: tői felvilágosítást kért William 
Rogers külügyminiszter nyilatko­
zatáról, amelyet szerdán tett az 
izráeli—egyiptomi viszályról — 
közölte tegnap az El Ahram. A 
lap hozzáfűzi, hogy a találkozáson 
megtárgyalták a legutóbbi fejlemé 

1 nyékét, különösen amelyek a rész 
leges megoldással kapcsolatosak.

A New York Times megállapít­
ja, hogy Egyiptom meg mindig 
érdeklődik a részleges visszavo­

nulás terve iránt, de minden iel j külügyminiszter hangoztatta, hogy
szerint már új szemszögből tár­
gyal a kérdésben. Egyiptom egyre 
szigorúbban bírálja az Egyesült 
Államok politikáját, főleg miután 
William Rogers közel-keleti láto­
gatása jórészt sikertelenül végző­
dött. Máchmud Riad egyiptomi 
külügyminiszter ennek már kifeje­
zést is adott, mert véleménye sze­
rint Rogers látogatása csak takti­
kai lépés volt. azzal a céllal, hogy 
meghosszabbítsa a tűzszünetet- A

Rogers megtéveszti a világot, ami 
kor azt állítja, hogy van a meg­
egyezésnek reménye.

Az a körülmény, hogy az egyip 
tömi külügyminisztérium utasí­
tást adott washingtoni megbízott ja 
nak. hogy Rogers legutóbbi nyi­
latkozatáról felvilágosításokat kér 
jen. arra mutat, hogy Kairó min­
den áron ki akarja erőszakolni 
Washington világos válaszát az 
egyiptomi követelésekre.

Chájim Gváti fejlesztésügyi miniszter: A villanytársaság dolgozói sem­
miféle Ígéretet nem kaptak a kormánytól - Jicchák Ben Áháron szerint 

a kormányt terheli a legnagyobb felelősség
lekedésügyi és a fejlesztésügyi mi-Az Uj velet tudó- a vita végén Golda Méir miniszter 

tegnapi miniszter- ’ elnök összefoglalójában reményé­
nek adott kifejezést, miszerint a 
Hisztadrut és a dolgozók folytat­
ják együttműködésüket a kor­
mányszervekkel. Csak ezen a mó­
don kerülhető el. hogy a közszol 
gál tatásokban zavarok álljanak 
be.

A legutóbbi munkakonfliktusok 
ról és a velük kapcsolatos tárgya­
lásokról a pénzügyminiszter, az 
egészségügyi, a munkaügyi, a köz

Jeruzsalem.
sitójától)- — A
t,~, ,>on leszögeztek, hogy a mun 
■...konfliktusok kérdésében a szo­
ros módokon kell a kérdést ke 
.Ini e a kormánynak kötelesse- 

mindent megtenni törvényes 
t'elhat.ilmazásai kereteben. a nagy 

"tossaeú koz szol gala tok műkö- 
..óének biztosítására. A minisz- 
rur, _'s igen részletesen foglal­

kozott tegnap a kózszolgalatok- 
-an mutatkozó konfliktusokkal és

niszter számoltak be. A miniszte­
rek beszámolóiból kitűnt, hogy a 
sztrájkoló közszolgálati dolgozók 
valamennyien visszatértek mun­
kájukhoz.

Golda Méir miniszterelnök a 
minisztertanácson megemlítette az 
államelnök betegségét ése jókíván 
sásait küdte a kormány nevében 
a még kórházi ápolásban levő 
Zálmán Sázárnak.

Félnapos sztrájk után

Tegnap délben ismét szolgálatba léptek 
az ásdodi kikötő vámőrei

Szamos pontban létrejött 
szolidaritási sztrájk

\z ^dodi kikötő vámőrei teg- 
jp délben, felnapos sztrájk után, 

MTict szolgálatba álltak- 
Előzőleg a pénzügyminisztéri- 

m. valamint az állami tisztvise- 
szakszervezetének képviselői, 

vámhivatal igazgatósága és a 
aniö'ók képviselői között meg- 
.evezés jött létre a vámhivatalok 

, rom követelését illetőleg. Ami 
• onleges feladatokért járó kö 
'..•leseket illeti, megállapodtak 
'\;n. hogy az. országos munka- 

ság vgves döntőbírót ne- 
ez. ki. aki július 2-ig döntést hoz 

a kérdésben.
A

Chájim Gváti fejlesztésügyi és 
földművelésügyi miniszter tegnap 
kijelentette, hogy a villanytársa­
ság dolgozói nem kaptak semmi ­
féle ígéretet a kormánytól és saját 
belátásukból tértek vissza a mun­
kába, miután meggyőződtek, hogy 
ez a leghelyesebb kivezető út a 
bonyodalmakból.

A rádiónak adott nyilatkozatá­
ban Gváti közölte, hogy a villany 
társaság dolgozói megbíznak a 
Hisztadrutban, amely támogatja 
követeléseiket és érvényesnek tart 
ja a megegyezést, amely a Hisz­
tadrut közvetítésével a társaság 
igazgatósága és a dolgozók között 
iött létre. ...A sztrájk befejezésévelc jaiiiiuwi uvm

engedtek he. A kikötő területén nyilvánvaló, hogy a Hisztadrut ro 
tartózkodó teherautók kirakták ! videsen megkezd, a tárgyalásokat 
áruikat, de a munka befejezése a kormánnyal a megegyezés erve- 
után nem távozhattak el a kikötő j ízesítésére, de végső fokon a dón 
bői. A sztrájk, amelyben a vám-i tés a kormány kezeben van 
hivatalnak mintegy 50 alkalma- I ~ Ez 'do szer.nt meg nem tud- 
zottja vett részt, teljes rendben

t megegyezés — Kétórás
i luddi repülőtéren
sztrájk csak jelképes volt. mert 
a kikötőben nem tartózkodtak ha 
jók és az első teherhajó csak a ko 
raesti órákban vetett horgonyt a 
rakpart mentén.

A vámhivatal dolgozói reggel 
5 órakor lezárták a kikötő ka­
puit és semmiféle járművet nem

ható, hogy mit fog határozni a 
kormány, de biztos vagyok ben­
ne, hogy nem tehet messzemenő 
engedményeket. A továbbiakban 
megjegyezte, hogy az ügy ezentúl 
a bérekkel foglalkozó miniszteri 
bizottság hatáskörébe kerül.

A fejlesztésügyi miniszter vé­
gül kijelentette, hogy

ha a villany társaság dolgozói 
nein térnek vissza a munkába, 
a kormány rögzítő parancsol 
bocsátott volna ki ellenük.

A kormány már régóta tisztában 
van azzal, hogy ha nem törik le 
erélyes kézzel a sztrájkhullámok 
soroW.át, a nemzetgazdaságot ka­
tasztrófa fenyegeti. Ezért volt 
kénytelen a kormány erélyes ak­
ciót foganatosítani a kórházi dol­
gozók és a villanytársaság alkal­
mazottai ellen és ezt az erélyes 
politikát a jövőben is folytatja.

Jicchák Ben Áháron, a Hisz­
tadrut főtitkára tegnap este a té­
vé Mokéd (Fókusz) műsorában 
azt
terheli a maximális felelősség a 
munkaviszonyok terén előállott 
helyzetért. Ben Áháron szerint a 
kormány elutasította a Hisztad­
rut javaslatát a dolgozók bevoná­
sára a közszolgáltatások irányítá­
sába, ami szerinte a baj egyik for 
rása. Másik okként említette, hogy 
túlságosan hosszú ideig tartanak 
a bértárgyalások a kormányzat 
részéről- A főtitkár kijelentette, 
hogy a legtöbb követelés, amit a 
múlt héten felvetettek a külön­
böző csoportok, ..észszerűek 
voltak, csak a módszerek nem 
voltak megfelelőek a követelések 
érvénvesítésére.

A haifai kábelgyár munkásai nem feladják el 
a munkaügyi bíróság végzését

Tovább folytatják a sztrájkot
I Haifa. (Az Uj Kelet tudósító- j munkásokat a sztrájk azonnali be- 
j jától). — A haifai kábelgyár há- j fejezésére. A munkások azzal in- 

, . . . , , ; romszáz sztrájkoló munkása nem j dokoliák a bírósági parancs me--
A meteoorologiai mtezet je- , eneedelmesked;k a körzeti munka tagadását, hogy az igazgatóság 

lentcse szerint mara derült idő I bírósáe rende1etének. amely nem hajlandó a sztrájk időtarta- 
varhafo, a hőmérséklet csökken, , _____ m^am,» : mára munkabérüket folyósítani.

IDŐJÁRÁS

és a levegő páratartalma emelke­
dik. Mára várt hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 20 — 29, Tel - Aviv 
18 — 29, Haifa 23 — 30. Afula 

I 16—36. Ludd 16—32. Beér-Séva 
17—36. Éjlát 26—41 fok.

MAX FISHER:

i ügyi bíróság rendeletének, amely 
még a múlt hét végén elrendelte, 
hogy térjenek vissza a rendes 
Ütemű munkához- A gyár mun­
kásai harmadik hete sztrájkolnak- 

A munkaügyi bíróság a kábel­
gyár igazgatóságának kérésére 
még a múlt kedden utasította a

azzal az indokolással, hogy a Hisz 
tadrut nem engedélyezte a sztráj­
kot. Tegnap a gyár munkásainak 
népes csoportja több órás ülő- 
sztrajkot tartott a haifai Hisztad­
rut épülete előtt.

»NIXON ELNÖK 1ZRÁEL IGAZ BARÁTJA«
Amerika fenntartja a fegyverek egyensúlyát a Közel-Keleten

Max Fischer, az Egyesült Zsidó 
Gyűjtőakció amerikai elnöke, aki 
Nixon elnök tanácsadója zsidó­
ügyekben, tegnap az országba ér­
kezett. hogy részt vegyen Jeru- 

mondotta, hogy a kormányt . zsálemben a Szochnut megnyíló
összvezetőségi ülésén.

A repülőtéren Fischer kijelen­
tette, hogy véleménye szerint nem 
állt be semmiféle fennakadás az 
Izraelnek való fegyverszállítás te­
rén-

— Az elmúlt évben is csak szép 
(emberben írták alá a két állam 
megbízottai az Izraelnek való 
amerikai fegyverszállítást egyez­
ményt — mondotta Fischer és 
hangsúlyozta, hogy ennek megfe­
lelően az idén sem iát semmiféle 
aggasztó körülményt abban, hogy 
még nem írtak alá egyezményt 
fegyverszállításról, 

j A Gyűjtőakció elnöke, aki a

TWA gépén érkezett, kifejtette 
még, hogy véleménye szerint Ni­
xon elnök sohasem változtatta 
meg felfogását a közel-keleti erő­
viszony fenntartásának elve tekin 
tétében, mint ahogy változatlanul 
kitart amellett, hogy Izraelnek se­
gítséget kell nyújtani.

— Nem hiszem, hogy Nixon el 
nők módosította véleményét a 
körzetben uralkodó helyzetről az 
egyiptomi—szovjet egyezmény alá 
írása után- Nem vonható kétség­
be az az alapvető tény. hogy Ni­
xon elnök támogatja Izraelt és 
úgy véli, hogy az erőviszonyok, 
illetőleg a fegyverkezési egyen­
súly fenntartása szükséges Ameri­
ka státuszának biztosítására a 
körzetben — folytatta Fischer.

Véleménykutatás az arab menekültek körében:

90 százalékuk visszatérne Palesztinába, 
ha visszaadnák az araboknak

folyt le. A kikötő igazgatósága, 
mloramunkákkal kapcsolatos i Asdoddal ellentétben, nem hívatta 

-•óba]is fizetéseket illetően meg- J k; a rendőrséget. Déli 1 órakor az 
■ lapod ás jött letre. hogy a luddi vámfőnök felszólította a

Imi tőben alkalmazott fizetési j vámőröket, hocv n\issák ki a b'-
•endszer érvényes lesz az ásdodi j kötő kapujt. miután időközben 

•.TTihivatalnokokra is. ! ásdodi kartársaik is befejezték a
X 'uddi repülőtér vámhivatala-1 sztrájkot. Az éjláti vámőrök tel- : .. , . , " 1 L '* L'L.'

o hozói tegnap délben két- j jesítették a vám főnök kérését, mi- OtvCIl SZäZäiCKUK IlCITl HISZ RTäD g YOZClClTlbCn UJ nSDOFU
után előzőleg telefonon meggyő- í Qrj^sj többséggel elutasítják külön palesztinai állam gondolatát

. ■ t 1 • - 1 * 1f r 1 * -     . 1 - - — *:—: niin Fal o 11
■ as szolidaritási sztrájkot tartot-

■ az ásdodi vámhivatalnokok- 
amelynek során tiltakoztak a

■ endorses beavatkozása ellen.
\ tiltakozó gyűlés déli 12 órá­

iul délután 2 óráig tartott és ez 
alatt az idő alatt teljesen szü­
netelt a munka a repülőtér vám 
hivatalában és az utascsamok- 
hnn vsak két vámtiszt szolgá­
latát engedélyezték, hogy ne bé 
nitsak meg teljesen az utasfor­
galmat.
\ tegnapi ásdodi incidensekkel 

• rcsolatban a rendőrség sajtófő-
■ c szükségesnek tartja közölni,

: / ásdodi és éjláti vámőrök 
nem tartoznak a rendőrség íenn- 
atusága alá. A vámőrök a pínz- 
- minisztérium hatáskörébe tar- 
)/nak és önálló szakszervezettel 

rendelkeznek.
Bétáiéi Linhard rendőrszáza­
dos. az ásdodi rendőrállomás 
parancsnoka tegnap a televízió

ződtek. hogv az ásdodi sztrájk 
időközben végétért. Az éjláti vám 
őrök sztrájkja formálisan ma haj­
nalban 5 órakor ért véget.

Beirut (UPI). — A paleszti- 
naiak 50 százaléka, akik a Bei- 
rutban megjelenő Daily Star ne-

ANGLIÁBAN KAPOTT MENEDÉKET 
AN6T0UJ FED0SZEJEV SZOVJET ŰRKUTATÓ

A Szojuz és a Lima űrkutatási tervek vezetője volt —
A párizsi rendőrség cáfolja, hogy segített volna a 

szovjet tudós szökésében

hau tett nyilatkozatában hang­
súlyozta. hogy a rendőrség nem 
avatkozik be a vámőrök sztrájk 
iaha. de nem tűrheti, hogy a 
sztrájkoló vámőrök megbénít­
ok a kikötő normális munka­

menetét.
Hasonló értelemben nyilatkozott! vek vezetője. 
:ecnjp este Mordecháj Berger, az j A hivatalos

London. (Reuter, UPI)- — Az 
angol külügyminisztérium közöl­
te, hogy Anatolij Fedoszejev, ma­
gasrangú szovjet atom- és űrku­
tatási tudós Angliában tartózko­
dik és menedékjogot kapott-

A hivatalos közleményt megelő 
zöleg a Scotland Yard szóvivője 
azt állította, hogy a rendőrségnek 
nincs tudomása a tudós tartózko­
dási helyéről, bár diplomáciai for 
rások elárulták, hogy Fedoszejev 
már pénteken Angliába érkezett.

Francia források szerint a szov 
jet delegáció mint az űrkutatásért 
felelős helyettes alminisztert mu­
tatta be Fedoszejevet. Párizsban

vett a párizsi repülő szalon kiál­
lításon és a párizsi rendőrség jú­
nius elején értesítést kapott a 
szovjet nagykövetségtől, hogy a tu 
dós eltűnt. Ezzel kapcsolatosan 
olyan hírek terjedtek el. hogy Fe­
doszejev politikai menedékjogot 
kért a francia hatóságoktól, akik 

i azonban ehelyett kicsempésztek 
Brüsszelbe, angol barátnőjével 
együtt, akivel még a Szovjetunió- 

I ban ismerkedett meg.
A francia rendőrség tegnap 

megcáfolta azt a hírt, hogy a ha­
tóságok segítettek Fedoszejev szö- 

I késében. A rendőrség azt állítja, 
hogv nem találta meg a tudóst

úsy tudták, hogy Fedoszejev volt j Franciaországban, de később úgy 
a Szojuz és Luna űrrepülési tér- értesült, hogy Londonba érkezett.

! Fedoszejev volt a 80 tagú szov- 
ancol közleményt jet küldöttség helyet'i-s vezetője

-dodi kikötő igazgatója is. (Lásd megelőzőleg ellentmondó jelenté- és eltűnésének napji u az egész . 
korábbi beszámolónkat a 3- olda-! sek érkeztek Londonból és Párizs- küldöttséget hazarendeltek Moszk ;

ból Anatolij Fedoszejev disszidá-; vába. Brüsszelben a NATO. az i 
Az éjláti vámtisztviselők sztrájk lásával kapcsolatban. Megírtuk, i Atlanti Szövetség mellett műkő- i

víí angol napilap körkérdésére 
; válaszoltak, azt hiszik, hogy az 
' a abok ismét vereséget szenved- 
j nének az lzraei'e! való újabb há 
j borúban 1 'gyancsak 50 százalé- 
, ka a megkérdezetteknek nem hi- 
I szú. hogy van egyáltalán olyan 
! arab állam, amelyik komolyan 
1 készül újabb háborúra Izraellel.

A megkérdezettek 90 százalé­
ka elutasította a palesztinai kér­
dés rendező aek nádját a Biz­
tonsági Tanács iz67 november 
22-iki határozata alapján. 94 szá­
zalék pedig azt mondta, hogy 
William Rogers amerikai k ül ügy 
miniszter látogatása nem vitte 
ugyan előre a palesztinai ügyet, 
de bizonyos mértékben elősegí- 

I tette a béke esélyeit, amire az 
í arab államok törekednek.

í A lap 200 embert választott 
; ki a körkérdés céljából. Ezek kö 

zül 100 a libánoni menekülttá­
borokban él. 100 pedig a táboro­
kon kívül lakik. A lap szerkesz­
tősége elmagyarázza, hogy az­
ért rendezte a véleménykutatást, 
mert

soha nem vették figyelembe a 
palesztinaiak véleményét, ami­
kor terveket kovácsolnak a két 
dés rendezésére.

Richard Nixon elnök, aki országa 
külpolitikájának irányvonalát meg 
szabja.

Max Fischer ezzel a megjegy­
zéssel akarta kidomborítani, hogy 
nem a State Department, hanem 
maga az elnök dönt a külpolitikai 
vonalvezetésről.

Arra a kérdésre, hogy hozott-e 
személyes levelet valamilyen ma­
gasrangú amerikai személyiségtől 
vezető izráeli személyiségnek, Fi­
scher diplomatikusan mosolygott 
és csak ennyit mondott:

— Nincs mit válaszolnom ...
Ittléte alatt Max Fischer talál­

kozik Golda Méir miniszterelnök­
kel. valamint a kormány külön­
böző tagjaival, képviselőkkel, a

Arra a kérdésre, mikor adott I Gyűjtőakció vezetőivel és külön­
böző közéleti személyiségekkel.

tegnap megbénította az éjláti hogy az 52 éves Fedoszejev, mint 
ikotőt, de alapjában véve a1 a szovjet küldöttség tagja, részt
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IMÁDOTT SZÜLÉINK ?

GRUNBERGER OLGA is ÁSER

I
Naharia

26-1K HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA

ÉS
ÉDESAPÁNK 65-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA 

KÍVÁNUNK HOSSZÚ. BOLDOG ÉLETET 
ÉS EGÉSZSÉGET 120 ÉVIG

Gyermekeik: LIOR. JAFÉA, RUT I. BÉNI ^
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dö amerikai küldöttség, valamint 
az Egyesült Államok brüsszeli 
nagykövetsége, továbbá a belga 
rendőrség is közleményt adott ki, 
amely szerint nincs tudomásuk 
arról, hogy a szovjet atomkutató 
Belgiumban tartózkodott volna- 

Angol szakértők feltételezése 
szerint az angol kémelhárító tiszt­
jei érkezése óta foglalkoznak Fe­
doszejev kihallgatásával. Való­
színű. hogy az Egyesült Államo­
kat is tájékoztatták a fejlemé­
nyekről.

Csak a megkérdezettek 32 szá­
zaléka biztos benne, hogy az új 
háborúban az arabok győznének, 
18 százaléka pedig nem tudja, 
hoey az újabb összecsapás mi­
ként dőlne el. Csak 50 százalék 
hiszi, hogy az arab államok ko­
molyan készülnék az újabb hábo­
rúra, ezek közül 43 czxizrték 
Egyiptomot, 14 Szíriát és 2 sz v- 
zalék Libanont eml tette. Ezr e! 
szemben 90 százalékúi. állí­
totta. hogy Jordánia a legkevés­
bé komoly egy új háború előké­
születeivel kapcsolatban. A kü­

lön palesztinai állam felállításá­
nak gondolata népszerűtlen:

a megkérdezettek 90 százaléka 
elvetette annak a gondolatát, 
hogy a nyugati partvidéken és 
gázában palesztinai államot lé 
tesítsenek,

ezzel szemben támogatja a Fa- 
tach politikáját, hogy muzulmá­
nok, zsidók és keresztények szá­
mára palesztinai államot létesít­
senek. míg 12 százalék azt mon­
dotta, hogy az arabok és Izrael 
között lefolyt háborúk miatt már 
nincs lehetőség a békés együtt­
élésre.

A Daily Star közli azt is. hogy 
a megkérdezettek 94 száza­
léka szerint a Nixon-kormány 
nem tett többet értük, mint azt 
megelőzőleg Johnson elnök kor­
mánya, de 68 százaléka azt hi­
szi. hogy érdemes erőfeszítést 
tenni az amerikai közvélemény 
elnyerésére. Kilencven százalé­
kuk azt mondta, hogy visszatér­
nének Palesztinába, ha azt az 
araboknak visszaadják és 94 szá­
zalék nem akar kártérítést elfo­
gadni Palesztinában maradt va­
gyona fejében.

utoljára tanácsot az elnöknek, 
Max Fischer azt felelte, hogy ál 
landó kapcsolatban áll Nixon el­
nökkel- Megjegyezte, hogy a szov 
jet zsidóság ügyében tanácsot 
adott az elnöknek, mintegy két 
hónappal ezelőtt, amikor beszél­
getést folytatott vele-

— Nixon elnök megérti ezt a 
problémát, sokkal nagyobb rokon j 
szenwel viszonyul hozza, mint 
ahogy azt elképzelik.

A továbbiakban Max Fischer 
azt hangsúlyozta, hogy az ameri­
kai elnök személyében Izrael igaz 
barátra számíthat.

— Boldog lennék, ha Izrael- ! 
nek sok olyan barátja lenne, mint

TOVÁBBI JAVULÁS 
AZ ÁLLAMELNÖK

állapotában
Az államelnöki kabinetiroda 

tegnap kibocsátott közleménye 
szerint további javulás állott be 
Zálmán Sázár államelnök álla­
potában. Az elnök állapota foko­
zatosan javul és ennek megfele­
lően a belgyógyászati osztályra 
helyezték át a Beilinson kórház­
ban további kezelés végett.

Az államelnököt további köz­
leményig tilos meglátogatni.

AZ AMERIKAI ALELNÖK 
A KCZÍLKELETEN

Kairó. (ÜPi). — Spyro Agnew, 
az Egyest it Államok alelnöke jú­
lius 6-án ts.„ vveitbe érkezik, ahol 
két napot tölt. A Közel-keleti 
Hírügynökség jelentése szerint 
Agnew látogatást tesz Szaudia. 
ban és Marokkóban is egyhóna­
pos körútja során, amelynek ke- 

! relében számos afrikai és európai 
1 államot is meglátogat. Az ameri­

kai elnök körútja július 7-én kez­
dődik és július 28-án fejeződik 
be.

Fájdalommal tudajuk, hogy férjem, apánk, nagyapánk

OROSZ AVRAHÁM (MIKLÓS)
Nyírbakta — Párdech Chaná

visszaadta lelkét teremtőiének.

Ma, hétfőn. 1971 június 21 -én (ir>C ~ - 15.30 órakor 
lyezzük örök nyugalomra a párdesz-chánái temetőben.

hc-

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

ROSENFELD GÉZA JECHEZKEL " 
és ROSENFELD MENSEL '-

Arad — Jeruzsálem
ELSŐÉVÉS ÁZKÁRÁJ AT

június 22-en, kedden délután 4 orakor tartjuk a jc- 
mzsálemi Hár Hámenucbot temetőben.

ür. Rosenfeld Iván. Frankfurt am Main. 
a Rosenfeld, künzlicher és Hendler 
családok. Jeruzsálem—Antvvetpen

Felejthetetlen családfőnk
LAMPEL NÁNDOR (Niszán)

Budapest — Givátájiin

SIRKÖAVAJASÁT
1971 junius 22-én — ji’c o"D — kedden délután 3 órakor 
tartjuk a kirját-sauli temetőben.

Á Z K A R Á T
tartunk junius 24-én, csütörtök este / orakor a givátáiimi 
„liieret Jiszráel” templomban. Láchis u. 1.

Ezúton mondunk köszönetét a személyesen, vagv írásban 
kifejezett részvétnyilvánitásokért.

A C'SALA 1)
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ELÖF1ZETÉS1 DU 
HAVONTA 11— FONT

Tel Aviv, FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA;
Hirdetések felvétele: 

Sachar. 
Shapira-u. 13.

8—20 óráig, tej 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Griinberger.
tel. 527010.

Levontin-u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM: 
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között.
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A Szochnut kibővítése 
A SZOCHNUT 
KIBŐVÍTÉSÉ

képviselői előtt mondott beszédet, 
j kijelentette, hogy nem támogat­
hatja az újabb emelésre vonat­
kozó követelést, hanem ehelyett 
takarékosabb gazdálkodásra hívta 
fel a biztositó társaságokat.
w/z///z/zf«//z//nm/z//zzn
* WIZO * NATANJA E
; m 3« hétfőn este 8 órakor jj 
2 este 8 órakor J

..AMERIKÁBÓL E 
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riport az Újvilágból. *
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■ ■• ■2 előadása.
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További letartóztatások Efrájim Elrom 
meggyilkolásával kapcsolatosan

Izráel isztanbuli konzulátusának közelében bujkált a fiatal pár, ame­
lyet körözött a rendőrség — A terroristák ellenállás nélkül megadták

magukat — Lájlá Cháled cáfol
Az isztanbuli rendőrség letartóztatott egy fiatal párt. akiket Ef­

rájim Elrom izraeli főkonzul elrablásában és meggyilkolásában való 
biiurészességgel vádolnak A fitalokat pénteken az elegáns Nisantas 
negyedben, az izraeli konzulátus közelében lévő házak egyikéhen 
fogták el. A szépséges Rukija Dolger és annak vőlegénye, Záró Yakif 
Achmatoglü egy Rifát Giinej nevű kereskedő lakásában voltak 
elbújva.

Lájlá Cháled ebben a levelé­
ben válaszolt a Sunday Times 
múlt heti fairére, amely szerint 
a Palesztinái Népi Felszabadító

■ A „Cigánybáró” junius 22-iki ■ 
2 előadására megrendelt jegyek * 
5 az előadás előtt átvehetők. 5
V//////////Z/////////////////J

Amikor a rendőrség betörte a 
lakás ajtaját és az egyik hátsó 
szobában megtaláláta a párt, az 
minden ellenállás nélkül megadta 
magát. A lány és vőlegényének 
fényképét, valamint nevét ki­
nyomtatták az Isztanbulban tö­
megével tejrejsztett plakátokon, 
amelyek a gyanúsítottak adatait 
tartalmazta.

Achmatoglüről tudja a rendőr­
ség, hogy aktiv feladatot tölt be a 
török Népi Felszabadító Hadse­
regben, amely az izráeli főkonzult 
elrabolta és meggyilkolta. A ke­
reskedő, akinek lakásán a pár 
bujkált, az isztanbuli nagyáruhá­
zak szervezetének az elnöke.

Lájlá Cháled, az ismert terro­
ristanő, aki számos Izrael elleni 
szabotázs-akcióban vett részt, a i 
hét végén levelet irt a Sunday | 
Times-nak, amelyben

megcáfolta, hogy bármilyen 
kapcsolat áll fenn a Palesztina! j 
Népi Felszabadító Front és a I 
török forradalmárok között.

Front együttműködik a török 
földalatti mozgalmakkal. A tekin­
télyes lap arra hivatkozott, hogy 
az információt Lájlá Cháiedíől 
kapta, akivel Kuweitben készítet­
ték az interjút- A terroristalány 
a tegnap reggel megjelent levelé­
ben cáfolta az angol lap cikkének 
tartalmát és hozzátette, hogy az 
említett időpontban egyáltalán 
nem tartózkodott Kuweitben-

A KÖZÖNSÉG LELKESEN ÜNNEPELTE 
GHANA MARON SZÍNMŰVÉSZNŐT

A Herzl-dijas színművésznő: „Még soha nem volt részem ilyen 
felemelő élményben”

A meghatott és lelkes közön­
ség hosszas ovációban részesítette 
szombat este Cháná Máron szí­
nésznőt és a társulat tagjait a 
„Medea” ünnepélyes bemutatója

niszterelnök az utolsó percben 
mondta le részvételét, miután sür­
gősen Jeruzsálembe kellett utaz­
nia.

Az előadás után ünnepélyes fo-

MA ff 
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Jeruzsálemben ma ül össze a 
kibővített Szochnut alakuló köz­
gyűlése. Ezen az ülésen 300 de­
legatus vész részt 27 államból, • * Napellenző, elsőrangú anyag
akik történelmi feladatot töltenek és munka. Stolz T. A., Geula 35. 
be azáltal, hogy aláírják a kibőví- jel. 57995.
tett Szochnut alapokmányát. En-' —^"sokeier liter benzint lopott 
nek megfelelően a jövőben a e] a hadseregíol egy magasrangU
Szochnut vezetősegeben a gyűjtő- tisztviselö és egy aiacsonyabb be-
akcok megbízottai, a zsidó hit- osztásu alkalmazott> akiket a
községek képviselői szerte a vil«U mult hét végén tettenért a haifai
gon es természetesen a cionista rendőrség. A rendőrök lesben áll-
NCT’.emck országos kiküldöttei tak a Karmel-part közelében lévő I * 1000 font óvadék ellenében,7
:og a nak majd helyet a Szochnut benzinállomáson .amely a katonai ! • szabadlábra helyezte Andrea}
vzetosegeben. j jármüveknek is árusít benzint és

egyéb üzemanyagot. „Tetten ér-

Holnaptól négy napig 
szünetel a Kármelit
Haifa (Az Uj Kelet tudósító­

jától). — A Kármelit vasút sze­
relvényeinek kicserélése miatt a 
földalatti közlekedés holnap, — 
kedd reggel 5 óra 30 perctől négy 

napon át szünetel. Terv szerint 
a forgalom szombat este 19 óra 
35 perckor indul ismét meg.
«» ■*■!■■■ ei ■■ 36 »« Ml W W ■ »

Az LSD-baba
* Szokatlan babát találtak a * 
J Givát-Chájim (Möuchád) ki- 1 
{ bucban vendégeskedő Andrea » 
I Pollák amerikai turista lány- 1 
! nál. Amikor a díszes játék- » 
! baba hasát felnyitották, 60 { 
1 darab, gondosan becsomagolt J 
j LSD-tablettát találtak benne. J 
J A kábítószeres baba tulajdo- !
* nosát letartóztatták. A tel- I 

avivi járásbíróság pénteken 1

jgpl

alkalmából a Kameri színházban. 1 gadást tartottak Cháná Máron és 
Cháná Máron két év óta most j a Medea többi szereplőinek tisz- 

először lépett színpadra, miután leletére, amelynek során Jigál 
hosszas lábadozásra volt szüksége i Álon közoktatásügyi miniszter kö-

A Szochnut felépítésében és 
szervezeti keretében beálló váltó- a benzinállomás két dolgozó 
zás nemcsak formailag, de az in- íat- arn'nt a hadsereg által hasz-
tézet lényegében és feladatköré- nált színezett benzint a katonai

1 Pollakot, aki ezúttal a baba 1 
! nélkül hagyta el a bíróság 1
• épületét és tárgyalása meg- j 
» kezdéséig Rámát Ávivban élő *
* rokonaihoz költözött.

a müncheni merénylet után, 
amelynek srán súlyosan megsebe­
sült. Éppen ezért érthető, hogy a 
gála-előadás előkelő közönsége, 
amely 50—200 fontot fizetett 
egy kétszemélyes meghívóért, 
meghatottan és némi aggodalom­
mal várta a művésznő megjelené­
sét Medea szerepében.

Az előadáson, amelynek bevé­
telét megosztják az Akim és a 
Kameri Baráti Köre között, mi­
niszterek, magasrangu katonatisz­
tek és számos közéleti személyi 
ség jelent meg. Golda Mcir mi­ben is új fejezetet jelent. A Szoch tartályból átszivattyuzták a „pol- 

nuton belüli reorganizáció azt a j benzint tartalmazó tartá- 
célt szolgálja, hogy új erőket von ; l>'°kba.
ion be az Izraelért folyó munká- j — Ázsiai olék 38 tagú csoport­
ba és különösen az alijja és a kli- : ía érkezett a hét végén a luddi ■ 
ta érdekében folyó tevékenység- rcpülőtérre- A klitaügyi miniszté- j 
be. Nem-Cionista zsidó elemek r‘um közegei azonnal állandó la-1
bevonása az,Izraelért folyó mun- fásokba küldték őket, az ország j meretlen tettesek rendszeresen tape-recordereket, rádiókat, kül-

ELFOGTAK A TOLVAJ VÁMTISZTEKET
Az utcán árusították a lopott holmit — Tizenötezer font crtekü 

lopott ámt találtak a lakásaikon

Az utóbbi hetek folyamán is- rán 15 ezer font értékű lopott

szöntötte a művésznőt. Cháná 
Máron az előadástól fáradtan és 
az izgalomtól sápadtan köszönte 
meg a közönségnek a lelkes fo­
gadtatást:

— Még soha nem volt részem 
ilyen lelkes fogadtatásban — 
mondotta a művésznő — és még 
soha nem volt részem ilyen bol­
dog előadás előtti munkában- 
Olyan volt ez az időszak, ami­
lyennek a színházi alkotómunká­
nak lennie kell- Csak azt mond­
hatom; ha élményben volt részük 
— munkám nem volt hiábavaló.

18.00: Lassy — „A szökés”.
18.25: A varázshinta — mese­

film gyerekeknek.
18.30: Arab nyelvű műsor (tu­

dományos film, üdvözletek, hírek, 
sport).

19.30: Chedva és Slomik 1971 
— „Nem bírom tovább” — (míí-
sorismétlés).

20.00: Mábár hírmagazin.
20.20: A harmadik óra — „Az 

állatok farmja”. A műsor első 
részében levetítik George Orwell 
„Az állatok farmja” című világ­
hírű regényből készült rajzfilmet. 
A film minden szereplője állat, 
amely embertípust, vagy társa­
dalmi osztályt szimbolizál. A cse­
lekmény forradalomról szól és 
annak a számos pozitív és negatív 
kísérőjelenségéről. Az állatok fel­
lázadnak, elkergetik a farm tu­
lajdonosát, birtokukba veszik a 
tanyát és egyedül intézik ügyei­
ket. Amíg munkáról van szó. 
mindenben sikerük van, s csak 
egy téren vallanak kudarcot: 
Nincs aki átvegye az elkergetett 
farmer helyét- Végül is a legma­
gasabb inteligenciáju állatok, a 
disznók kezébe kerül a vezetés. 
A meglepő fordulat ismételten 
bizonyítja, hogy a történelemben 
és a társadalomban nincsenek 
váratlan, meglepetésszem fejlemé­
nyek. Az adás második részében 
közéleti személyiségek, a hallga­
tóság bevonásával vitát rendeznek 
a bolsevik! forradalom jelentősé­
géről. Vitabezető: Jesájáhu Ben 
Porát.

22.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hátikvá.

ISKOLA-TÉVÉ
8.15: Angol a 6. osztálynok 
9.10: Angol az 5. osztálynak 
9.35: Óvodásoknak 

11.25: Matematika a 7. osztály­
nak.

12.30: Természetrajz a 7. osz­
tálynak

16.30: Angol a 9. osztálynak 
16.55: Matematika a 7. osztály­

nak
17.14: A kínai színház (film). 
17.33: UNESCO (film).

— A szúnyogok milliói lep­
ték el az utóbbi napokban Cbo- 
lont és környékét. A Nővé So- 
sánim negyed egyik lakója el­
mondotta, hogy a hőség ellené­
re sem nyitja ki az ablakot, mert 
minden eddiginél nagyobb mé­
retű szúnyog-inváziót tapasztalt. 
Az egyik héber lap munkatársa 
ezzel kapcsolatban telefonált a 
choloni egészségügyi hivatal igaz 
gatójának lakására. Az i-gazyató 
nem tartózkodott otthon, de fe- 
felesége szintén panaszkodott a 
szúnyogokra.
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kába. az idők parancsa. A Szoch- | részében- 
mit új szervezeti felépítése meg- ■ Közlekedési baleset követ- 
felelő alapot képez olyan zsidó,keztéhen könnyebben megsebe- 
erők koontálására, amelyek cse- j dr. J. Kiszter, a felsőbíróság 
lekedni akarnak a zsidó nép és íz : la?ia- -Az eset a jeruzsálemi 
rael állama létfontosságú célkitű- Rambám-utcában történt, amikor
zeseiert-

Remélni szeretnénk, hogy a ki­
bővített Szochnut alakuló köz­
gyűlése új lendületet ad a szer­
vezett zsidó tevékenységnek a 
szetszóratásban. — Ugyanakkor 
szem előtt keil tartani azt is, 
hogy az új organizációs változá­
sok és az azok iránt külföldön 
megnyilvánult lelkesedés világo­
san bizonyítják, hogy a szétszó- 
ratás zsidósága nem akar meg­
elégedni csak a hatalmas pénz­
források mozgósításával, hanem 
véleménynyilvánítás jogát js akar 
ja arravonatkozólag, miként hasz 
náiják fel azokat a jelentős ösz- 
szegeket, amelyeket az alijja, a 
klita és Izrael humanitásris szük­
ségletei jegyében teremtenek elő.

Izrael polgárai üdvözlik a 
Szochnutot a nagyfontosságú vál 
tozások alkalmából és remélik, 
hogy mindazok, akik az alijja,

dézsmálták az ásdodi kikötő bi­
zományi raktáraiban lévő külön­
féle árukat. Az ásdodi rendőr­
ség hosszas nyomozás után le­
tartóztatta a vámhivatal hat al-

e!-

a klita munkájában s az ezen te-' 110 kilométeres óránkénti sebes-

kalmazottját, akiket lopások 
Kiszter főbíró átment az úttesten j követésével gyanúsítanak, 
és egy nagy sebességgel haladó j Először két vámtisztet fogtak 
autó elütötte. A birót. aki arcán, j el, amint Haifán az utcán kül- 
kezén és lábán sebesült meg, a j földi gyártmányú whiskyt kinál- 
Hadassza-kórházba szállították, j tak eladásra a járókelőknek. Ki- 
ahol be kellett varrni a sebet j hallgatásuk során további négy 
egyik szeme felett, majd kötözés j társukat vették őrizetbe. A laká- 
után hazaengedték. sukon megejtett házkutatás so-

Tizenkét perccel gyorsabb a vonat 
Haifa és Tel-Aviv között

A vasutigazgatóság két modern 2200 lóerős mozdon.it vásárolt
A vasutigazgatóság új bizton­

sági berendezéseket hozatott és 
szerelt fel, amelyek lehetővé te­
szik, hogy a vonat mindössze 55 
perc alatt tegye meg az utat 
Haifa és Tel Aviv között. Jelen­
leg a gyorsvonat 67 perc alatt 
teszi meg a két város közötti 
körülbelül 100 kilométeres tá­
volságot. Az új felszerelést már 
kipróbálták és a vasút által vá­
sárolt új mozdonyok az eddigi

vékenységek finanszírozását lehe­
tővé tevő pénzszerzési akciókban 
tevékenykednek, további bátorí­
tást merítenek abból, hogy Iz­
rael népe teljes bizalommal vi­
seltetik a kibővített Szochnut ala 
pító közgyűlésének résztvevői és 
szándékai iránt.
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ség helyett 120 kilométeres se­
bességgel robognak a két város 
között.

A vasutigazgatóság egyenként 
egymillió fontot fizetett a 2200 
lóerős mozdonyokért, mig a ré­
gi mozdonyokat 1435 lóerős mo 
tor hajtja.

Már javarészt elkészült a Tel 
Aiiv—Haifa közötti új vágány. 
Üzembehelyezése azonban a nél­

külözhetetlen biztonsági felszere­
lés hiánya miatt késlekedik. Ezt 
a felszerelést a költségvetés hiá­
nya miatt még nem rendelték 
meg és ezért arra számítanak, 
hogy az új vágányokat és pá­
lyatestet csak két év múlva he­
lyezik üzembe.

földi gyártmányú whiskyt, gra­
mofonokat, színes porcelán-csem 
péket, díszes állólámpákat, haj­
szárító készülékeket, s egyéb hol­
mikat találtak.

Az első három gyanúsítottat, 
Jicchák Leviátán szakaszveze­
tőt, Jákov Ben Ábu tizedest és 
Ámrám Mediná közrendőrt már 
pénteken biróság elé állították, 
amely 15 napos vizsgálati fog­
ságba helyezte őke<.

Becálél Linhard százados, az 
ásdodi rendőrség parancsnoka 
minden további információt meg 
tagadott, s csak annyit mondott, 
hogy a nyomozás folyik, s to­
vábbi letartóztatások várhatók.

APRÓHIRDETÉSEK
e PENSION REICH, Jeruzsálem, 
Bét-Hákerem, tel. 523121. Rendeljen 
Idejében helyet r nyári szezonra. 
Csodás, árnyas kert, diétás konyha 
Káser limhádrin mtn hamhadrin.
e HERZLIAI 30 szobás szálloda, 
(kóser konyha) gyakorlott szakács­
nőt keres. Tel. 938-622.

•JNW D *'7 mmim
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A Stámler családnak
KFÁR ÁTÁ

őszinte részvétünket fejezzük ki

AZ ÉDESANYA T i
elhunyta feletti mély gyászukban.

Bét „ELASTEX”

Az Izráeli Rendőrfőkapitánytmellett működő, 
náci háborús bűnösök felderítésével foglalkozó iroda, 
Tel Aviv, Hárákevet utca 14 (tel. C25211) a

ST. A E6 Y rz
lágerben elkövetett bűncselekményekkel kapcsolato­
san folytat nyomozást.

Felkérjük mindazokat, akik a fent megnevezett 
lágerben elkövetett bűncselekményekről tudomással 
bírnak, hogy tanuságtétel céljából a fenti irodában, 
vagy a lakóhelyükhöz legközelebb cső rendőrségnél 
jelentkezni szíveskedjenek. 
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CFÁTI SZÁLLODA
keres
azonnalra

1. GYAKORLOTT SZAKÁCSOT HÓT
2. PINCÉREKET

Telefon: 067-30970. 30297 
7—17 óra közt

lygyy/ / -
5731. szíván 28.
1971. június 21., hétfő

Az izraeli radio Külföldre iu-ar 
zott magyar nyelvű adása mtndrá 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hal
támhosszon hallható

ALLAN 1)0 HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

a-mosor
14, 13. 17 IS 18. a). 2'-

és 24 órakor
B.MUSOB

6.05, 1, 8, 9. 1(1. 11. 12, 13 1« I 
15, 16 17, 18, 19 (könnyű b'^ber 1 
nyelven). 19.30 (jiddis), 20 cu 1 
(román). 20.45 (orosz) 21 ■
23 24 01 órakor. I

A HADSEREG RAUIOJA 
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18. 19,20 

21, 22, 23 és 24 órakor.
• a • " §§§gM

B-MŰSOR
6.00: Má tovu. 6.10: Torr., ß nr. 

Hanglemezek. 6.55: Műsonsinenel
les. 7.15: Hanglemezek, 7,55 - 
röknek, 8.10: Béggel! zene - 
Nagy emberek a kultúrtörténete 
ben. 9.05: Hanglemezek. 10.05 H ' 
asszonyoknak. 12.05: Zenés hangos 
híradó, 14.10: Hová menj-mk ■- 
este? 14.35: Itt Rivka Michael"; 
15.30: Társadalomtudomány! es po­
litikai ismeretek, 15.35: Itt Ritka 
Micháell. 16.05: Héber dalok. 16 30- 
Fejtörők folytatásokban. 17.04 Dai- 
parádé. 18.40: Sport. 21.05: A Se:; 
Made Man: A magyar 
mazású Groszmann Jiccháif gazda­
sági karrierje. - 22.04: Éjfélig _ 
Amosz Ettinger. 0.05: Jazz ’l.Oö 'Há. 
tikvá.

A-MÜSOR
11.15: Elemistáknak. 11.36: Hang­

lemezek, 14.10: Anyáknak es gyere­
keknek. 15.05’ A bostoni zenekar és 
karmestere. Hans Wilhelm Steinl 
berg, 16.04: Egy műalkotás törté­
nete. 16.40: Arab nyelvlecke. 36.55' 
Könyvismertetés, 17.05: Haydn, Be- 
rárenovics és Saint Saens müvei, 
vezényel Leonard Bernstein. 18.0" 
Közlemények. 18.12: Válaszok. 18.55- 
Mezőgazdáknak. 19.05: Hangos hír­
adó. 19.30: Hanglemezek. - 19.50 
T’nach részletek. 20.10: A hallgató­
ság kérdez, az illetékesek válaszol­
nak. 20.45: Rádióvita demográfiai 
problémákról. 21.40: Málká Kohén- 
Briszker .mezzoszoprán) énekel, 
zongorán kiséri Jonatán Zak, 22.05: 
Mozart: Salzburgtól Bécsig. - 0.05: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11.00: Hanglemezek. 11.15: Arról 

dalparádé, 11.30: Déli vendég, 12,05: 
Hanglemezek és országismertetes. 
13.05: Üdvözlet dallal. 13.30: A had­
bíróságon, 13.35: üdvözlet dalia;. 
13.55: Közlemények katonáknak - 
14.05: Személy ihirek. 14.57: Műsor­
ismertetés, 15.05: Kívánságlemeze:.: 
telefonon. 16.50: A múlt században 
történt, 17.05: üdvözlet dallal. 17.40:
Hangos híradó, 18.05: Az este _
2. számú stúdió. 19.05: Külföldi dal- 
parádé, 21.05: Chájim Siba proíes-- 
szor kívánságműsora 1 műsorismer­
tetés). 22.05: A Dudáim kettős éne­
kel. 23.05: Rádióvita az izráeli szín­
darabokról, 0.05: Műsorzárás.

Habi m A

Tel Aviv, június 21.. hétfő
JEANNE D ARC 

A kisteremben 
COLOMBE

A TEL-AViVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 - 7 30 - 9.30
ALLENBY: Gyilkosok 
ARMON DÁVID: A Kezdők 
BEN JEHUDA: Percy 
CINERAMA: Amikor nyolc harang 

szól
ESZTEK: A barátok nevében 
LAKON: Ryan leányá 
GAT: Jane Eyre 
GORDON: Úriemberek banda 
ORION: The tiabv Maker 
OPHIR: A törvény embere.
HÓD: Lehetőleg ozvegyasszony 
Cili: Szerelmi történél
MAXIM: Delphine 
MUGRABl A telkest telesege 
PEER: A szomszédok.
PARIS: Beatrix Potter történetei 
l’ELHELEl Az istenek rovat* 

SDÉROT: Az élet szilánkjai 
STÚDIÓ: A forradalmár 
TEL AVIV: Katona kekben 
JÁRÓN: Week-end 
BAI-JAM — KAMA l-jUSZEE 

OREN: Az idegen nö 
SAVJON: A !ányrablók rejtélyt

. r ///s

24 6 Haifa 
CIGÁNYBÁRÓ

23/6 • 27/6 Uimona 
ELADÓIT 

MENYASSZONY

21/6 Kiriát-Gas 
LA VIE PARISIENNE

29/6
RIGOLETTO

Ügyeletes gyógyszertárák
TEL-AVIVBAN

Béni Dlzengoft 174. te'.. 22238-: 
Jehuda Hálévi. rechov Jehuda Ha­
tévi 91. tel. 615159.

HAIFÁN
.._________________ Geula, Chermon 12, tel. C4S54.

§ A 25/71 sorsoláson •
*

az első díj minimuma 210,000 font
*

és felgyűlik 250.000 fontig
* *

van a Lottó űrlapok átadásának utolsó határívüje. 1
* Fellebbezhető

MA
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F' Toma. 6.20 

Musorismerte- ■ek. 7.53: Sot Li­
li zene. - 8.55 
ghurtörténelen - 
lek. 10.03: Ha. 

Zenés hangos 
menjünk ma 

Ívka Michaeli 
■ománvi és po- 
).35. Itt Rivka 
Ír dalok. 16.30 
Van. 17.04: Dal- 

21.Oo: A Seit 
■arországí szá:- 
Elicchák gazdi 
■04: Éjfélig _
1 Jazz. 1.05: Há-

■ll
t. 11.36: Hang­
inak és gyere - 

leni zenekar és 
íilhelm Stein- 
lalkotás törte- 
kvlecke, 16.55 
If: Haydn, Be- 
1 Saens müve: 
Trnsteln. 18.07: 
fálaszok, 18.55: 

Hangos h i i - 
zek. - 19.50 - 

10: A hallgato- 
fesek válaszol- 

demográfiai 
■1 tálka Kohén - 
Irán) énekei, 
lan Zak, 22.05: 
■bécsi - 0.0

feADIÓIA
1 11.15: Angol 
[vendég. 12.Ö5: 
Izágismertete; 

i 13.30: A had- 
Ivözlet dallal, 
katonáknak - 

[ 14.57: Műsor- 
Jránságlemezek 
(ült században 
(t dallal. 17.40:
T: Az este __

I Ki t'öldl dal- 
Si'oa profesz- 

J m asorismer- 
(n kétfős ene- 
t izraeli szin­
tezz árás.

MOZIK
SORA

IbZDKT b: 
I- 9.30

|eiesete
történetei

► meat» 
Tnkja)
Ér
tűben
|k 1-JUSZEK

rejtélye.

z

g>unona
I
BNV

ItRI
Isienne

|o

(ertárak
EBI

tel. 222386:
Jehuda Há­

lái. 64854.
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Fordulatok az ésdodi kikötő-sztrájk frontján

A RENDŐRÖK ERŐSZAKKAL KINYITOTTÁK 
A SZTRÁJKOLOK ÁLTAL LELAKATOLT KAPUKAT
Hangos vita és verekedés a sztrájkolok és a rendőrök között A Kikötőhatóság, a munkás- 
tanács és a dolgozók közös megegyezése után, a rendőrség elhagyta a kikötő területét ~ 
Az éjláti kikötő igazgatója nem kérte a rendőrség beavatkozását — Luddon és Haifán nem 
sztrájkoltak a vámhivatalnokok ~ Az ásdodi kikötő munkavezetői tegnap reggel vissza­

tértek a munkához

a kikötő területére. A teherautók 
a sztrájkoló vámhivatalnokok sor- 

I fala között hajtottak el, mi- 
;közben

néhány sztrájkoló megfenyeget­
te a sofőröket mások pedig 
igyekeztek a sztrájk okát meg­
magyarázva, szép szóval ráven­
ni a sofőröket, hogy távozza­
nak a kikötőből.

Néhány teherautó-soföt engedett 
a kérésnek cs távozott, viszont 
azokat az autókat, amelyek be- 

teriiletére,

nimális zavarokat okozott. A hoz és megszakítják a különféle 
kikötőigazgatóság nem kérte a | szankciókat. A munkavezetők 
rendőrség beavatkozását. j közölték, hogy elfogadják Simon

„Egynapos sztrájk miatt nem Peresz közlekedésügyi miniszter 
érdemes a vámhivatalnokokkal j javaslatát és azonnal tárgyalásba 
való viszonyunkat tönkretenni, kezdenek a bérköveteléseikkel 
annál is inkább, mert a sztrájk i kapcsolatosan. Mint jelentettük, a 
nem okoz különösebb kárt a múlt hét végén a beér-sévai kör
kikötőnek’’ —- mondotta Ehud 
Hadár.

\Iegerositett rendörosztagok vasa map reggel erőszakkal lefeszí­
tettek az asdodi kikötő négy kapujáról a lakatokat, amelyeket a 
’4 oras sztrájkot tartó vámhivatali alkalmazottak szombaton éjfél- 
. or szereltek fel. Ezt megelőzően Micháél Bocbner. a negevi rendőr- 
;örzet parancsnoka felszólította a sztrájkotokat, hogy jószántukból 
nusvak ki a kapukat, s ne zavarják a kikötő rendszeres munkáját.

Miközben a rendőrök a kikötő 
kapuinak kinyitásával foglalkoz­
tak. hangos vita tört ki a karha­
talom tagjai es a sztrájkolok kö­
rött és a vita előbb dulakodássá, 
majd verekedéssé fajult. A reggeli 
prakban. amíg a kedélyek lecsil­
lapodtak. rendőrök vigyáztak a 
kapukra, később azonban elhagy­
ta a kikötő bejáratát és területét.

Mordechaj Berger, az ásdodi 
kikötő igazgatója még vasárnapra 
virradó éjszaka panaszt emelt a
rendőrségen a sztrájkolok ellen, hajtottak a kikötő 
hogy azok lelakatolták a kikötő rendőrök kisérték.
„apuit és zavarják a munkát. Reggel 9.15 órakor

\ rendőrség azonban csak haj- a sztrájkolók keresztbe állitot- 
nali 5 órakor vonult ki a kikö- fák a kikötő főkapujában a 
tobe es csak a békéltető kiser- vámhivatal jeepjét,
letek meghiúsulása után alkal-: amelynek kerekéből kiengedték a
^ a“l3 hajó hor- közeli^ Ä ’S*« síik. Szóvátették; hogy nincs a, 

gonyzott az ásdodi kikötőben autót és ismét szabaddá tettek a j

okát nem -ikerül jobb belátásra kikoto 50 főnyi vamhtvatalnoki h a többi kikötő-
• »“or teljesen megbénul > kara ,s. A s^a,kolok ^ a munkásnak jóval magasabb az

a kikötő munkája, mert a vamhi- iogjaroknak enge tel meg a fi jelentős pótkere
atalnokok ellenőrzik a kikötő kötő területére való belepes , úgy- , ^ ^ van

területére behajtó cs onnan tavo- hogy az autón "|CZÖ; Az ásdodi kikötő munkavezetői 
tó jármüveket- jármüve, a k'kotő rneHett. es , , elhatározták, hogy

Mielőtt a rendőrség elhagyta a szembem térségén voltak kenyte jJszatérnek a rendszeres munká-
lenek parkolni. 1

Éjlátban a sztrájk csak jelen- 
téktelen kárt okozott, 

mert a kikötőben tegnap egyetlen 
hajó sem tartózkodott és az ál-

Vita a csomagügyletről

SANDBERG: A DOLGOZÓK RÁFIZETNEK 
A BÉREMELÉSRE

Szápir tanácsosa szerint az elmúlt másfél év 
alatt 13 százalék volt a drágulás Ennek felét 
a tavalyi adóemelés okozta A gyáriparosok 
elnök-helyettese: A béremelés és a szociális 
juttatások mintegy 30 százalékot tettek ki ~~
A Hisztadrut képviselője: Senki nem tartotta 

be a csomagügyletet

A fizetésemelések elsősorban a 
középiskolai tanároknál, az ápoló­
nőknél, néhány akadémikus cso­
portnál ,továbbá a magánszektor­
ban lépték túl a Hisztadrut prog 
nózisát.

zeti munkaügyi bíróság utasította 
az ásdodi kikötő munkavezetőit,

A sztrájk következtében mind- j hogy nyomban térjenek vissza 
össze 100 tonna vámköteles áru , munkahelyükre. Szombat este a 
maradt az éjláti kikötőben. | munkavezetők szóvivője közölte.

A vámhivatalnokok által meg-! hogy megtagadják a bíróság utasi- 
hirdetett sztrájk a tel-avivi és a j tását. A szóvivő közleménye után, 
jeruzsálemi vámhivatalokra is ki- a munkaügyi bíróság közölte, 
terjedt- Ezzel szemben hogy tegnap reggel ismét tárgyal-

a luddi repülőtéren és a haifai ja az ügyet- Erre azonban nem 
kikötőben egyelőre nem sztráj- került sor, mert a munkavezetők 
kolnak a vámhivatalnokok- az utolsó percben megváltoztatták 
A sztrájkoló vámhivatalnokok- j tervüket- 

nak fizetésjavitisi és rendezési | A luddi repülőtér légügyi ellen- 
követeléseik vannak. Pénteki gyű- j őrei arra kértek a polgári repülési 
lésükön, ahol a figyelmeztető hatóság üzemi bizottságát, adja 
sztrájkról határoztak .azt mondot-1 beleegyezését ahhoz .hogy sztrájk- 
ták. a vámhivatalnokok, hogy öt ba lépjenek. A repülésügyi ellen- 
évi szolgálati idő után mindösz- őrök kifogásolják az ellenőrzési 
sze havi 598 font a bruttó fizeté- hatóságok által javasolt munka-

beosztást, amelynek a felfüggesz­
tését kérik.

A kórházi alkalmazottak sztrájk 
ja véget ért és tegnap reggel or­
szágszerte felujult a rendszeres 
munka. Kivételt csak a chederai 
Hillél Jafe-vkórház képezett, ahol 
az ápolónők délelőtt 10—11 óra 
között szolidáris sztrájkot tartot­
tak. miközben a kórház adminiszt 
rációs dolgozói folytatták a mun-

a csomagügyletben megszabott 
keretet.

— A kormány hibát követett el, amikor annak idején engedett 
bizonyos bérkövetelési megmozdulásoknak. Tilos engedni az ilyen 
nyomásnak és bérkövetelésnek, mert végeredményben maguk a dol­
gozók szenvedik a csomagügylet felrúgásának következményeit 
mondotta Mose Sandberg, a pénzügyminiszter rendkívüli tanácsosa 

Sandberg, aki a rádió által ren­
dezett szimpózíon keretében be­
szélt. elmondotta, hogy 1970 ja­
nuárja óta 13 százalékkal emel­
kedtek az árak és ebből

6 %-os emelkedést az 1970 
augusztusában bevezetett adó­
emelés okozott.

A drágulás további hányadát a 
világpiaci árak emelkedésének 
tulajdonítja a pénzügyminiszter ta 
nácsosa.

A szakszervezet titkára szerint 
nem az a lényeg, hogy milyen cik 
kék drágultak meg, hanem az, 
hogy a munkás most 115 fontot 
fizet azokért a közszükségleti cik 
kékért, amelyek 1969 decemberé­
ben 100 fontba kerültek. Hozzá­
tette még, hogy a felek közül 
egyik sem tartotta be a csomag 
ügyletet. A kormány 1970 augusz­
tusában emelte az adókat és a 
drágulás 1969 decembere óta 16 

I százalék volt.

vtráik színhelyét, találkozó jött 
ietre a vámhivatalnokok üzemi 
bizottságának képviselői, a kikö- 
töisazgatóság, valamint az ásdodi 
munkástanács megbízottai között.
: zen a megbeszélésen megália- j landó munkások és hordárok a ki- 
rodtak abban, hogy a rendőrök I kötő területén maradt teherautó#.

kát.

Három gyerek és két felnőtt vízbe fulladt 
szombaton

_____________ _________ A nyári strandszezon, a tenger j a nap folyamán a medencébe fül-
- voznak. a kikötők kapui viszont le- és felrakodásával foglalkoztak.! és az uszodák a múlt hét végén j ladt.

' " ----- ’— —v ~ bőségesen szedték áldozataikat-1 Dórnál (Tantúra) a délutáni
jármüven nem w „ Ezek egyike Ofer üoldfarb, 9 ; órákban a tengerbe fulladt Szaid
kikötő területét. Az éjláti vámhi- éves bát-jámi fiú. szombaton dél- Ismaui 15 éves fiú. aki a Zichron- 

................................. ^---- után Bát-Jámnál fulladt a tenger- Jákov melletti Furádisz arab fa­
be. A gyerek egyedül ment úszni, luban lakott. A szerencsetlenseget 
de egy” váratlanul jött magas hűl- csak az esti órákban jelentették a

itva maradnak. Ugyanakkor aj A sztrájk miatt azonban ezek a 
•ámhivatalnokok folytatják a fi- jármüvek nem hagyhatták el a 
gyelmeztető sztrájkot, de nem za- 
x árják a rendszeres kikötői mun- ! vatalnokok bejelentették, hogy 
xäkat. egynapos figyelmeztető sztrájk-

MAr a kora reggeli órákban j iukat ma hajnali 5 óráig folytat- 
többtucat teherautó várakozott a ! ják.
kikötő lezárt főkapuja előtt. A ; Ehud Hadár, a kikötő igazgató- 
rendőrség, amely 8 óra előtt né- j ja tegnap reggel közölte, hogy az
hány perccel a helyszínre érke- 
ett. az erőszakkal kinyitott kapu­

igazgatóság megfelelő előzetes 
intézkedéseket tett, s emiatt a

m át beengedte a teherautókat1 vámtisztviselők sztrájkja csak mi-
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lám elsodorta a parton tartózko­
dó rokonai szeme elől. A szeren­
csétlen gyerek holttestét az esti 
órákban találták meg és az abu 
kabin bonctani intézetbe szállí­
tották.

Natanján a 13 és fél éves Je­
huda Ben-Chájun fulladt fürdőzés 
közben a tengerbe. A natanjai 
uszodában az esti órákban megta 
lálták Fászál Kásád ál-Dzsábi 31 
éves söchemi lakos holttestét, aki

rendőrségnek, amely a falu lakó 
sai segítségével kereste az eltűnt 
fiút, s csak a holttestét találták 
meg.

A jeruzsálemi egyetem uszodá­
jában lelte halálát Faruk Juszef 
Záhárá, a felső-gálili Gus Cháláv- 
ban lakó 19 éves egyetemi hall­
gató. A szerencsétlen diák holttes 
tét Mose Klein életmentő a délu­
táni órákban találta meg a me 

, dence alján-

Sandberg hozzátette, hogy
a gyáriparosok általában betar­
tották az árak szilárdságával 
kapcsolatosan vállalt kötele-1 
zettségeiket

és igy elsősorban a bérkövetelé­
sek ütötték az első réseket a cso­
magügyletben.

Ávrahám Sávit, a Gyáriparosok 
Szövetségének elnök-helyettese azt 
mondotta, hogy a csomagügylet 
keretében 30 százalékkal emelke­
dett az ipari munkások fizetése, 
beleértve a szociális juttatásokat 
is. Sávit hozzátette, hogy

a gyári munkás többet kereshet, 
ha fizetését a termelés szerint 
szabják meg.

Ebben az esetben a gyáros szíve­
sebben fizeti a bértöbbletet.

Sávit rámutatott arra, hogy 
nem a gyáripar okozta a drága­
sági index 4 ponttal való emel­
kedését- Ennek 54 százaléka a 
zöldségfélék, gyümölcsök és ba­
romfihús drágulása, 11.4 százaié 
kát a lakbérek emelkedése. 7.3 
százalékát pedig a felemelt tandi- j 
jak okozták, 4.2 százalék a Ku-! 
páí Cholim tagdija emeléséből 
származik és az összdrágulásnak 
kevesebb mint 24 százalékát okoz 
ta az ipari termékek drágulása.

Uriel Ávrámovics, a Hisztadrut 
szakszervezeti osztályának főtit­
kára elmondotta, hogy a csomag­
ügylet részletei szerint 1970/71- 
ben 18-20 százalék fizetéstöbble­
tet kellett volna a dolgozóknak 
kapni, beleértve a szolgálati pót­
lékot. Ezek szerint — magyarázta 
Ávrámovics —

I a Hisztadrut bérpolitikája mind 
I össze 2-3 százalékkal lépte túl

A tegnap reggeli lapok kivétel nélkül a minden példát felül­
múló sztrájkhullámnak szentelik vezércikkeiket. Többek kö­
zött rámutatnak arra, hogy helyes hozzáállással és erős kéz­
zel meg lehet fékezni az olyan sztrájkokat, amelyek első­
sorban a nagy közönséget sújtják.

I.
(ÁL HÁMISMÁR. a Mapam lapja) — Két
munkaviszály ért véget a múlt hét végén. Mind- 
kettőnek más volt a befejezése. A villanytár- 

saság alkalmazottainak sztrájkját a dolgozók képviselőivel folyta 
tott tárgyalás után fejezték be, ezzel szemben a kórházi alkalma­
zottakat az egészségügyi miniszter rögzítési parancsa kényszerítette 
vissza a munkahelyükre, amin csak sajnálkozni lehet., A Mapám 
képviselője a kormányban, az egészségügyi miniszter, súlyos dilem­
ma előtt állott: miközben elvileg ellenezte a rögzítési parancs életbe 
léptetését, s ezt az álláspontját a tárgyalások minden szakaszában 
kifejezésre juttatta, addig úgy akarta a sors,, hogy éppen ez az 
eaészségügyi miniszter kényszerült a rögzítési parancsot alairni- 
Üső perctől kezdve nyilvánvaló volt ugyanis, hogy ha a Mapám 
ez esetben megtagadja az együttműködést a kormány többi tag­
jával, akkor ez feltétlenül kormányválságot idéz elő.

Most, hogy végétért a kórházi alkalmazottak sztrájkja, tel.intc. 
nélkül a körülményekre, mindent el kell követni ezen dolgozók 
bizalmának visszaszerzésére. Érdemleges tárgyalásokba kell kez­
deni. Figyelmesen meg kell vizsgálni követeléseiket, s mindent cl 
kell követni a munkaviszály minél gyorsabb, megegyezéses alapon 
történlő elsimítására.

A lakásháboru megoldása
Kezd divatos lenni, amint Iá- valósággal rákényszerítik örök­

lőm, hogy fiatal párok szervez­
kednek és elfoglalják az oléknak 
vánt lakásokat. A módszer el­
telendő. másrészt a lapok sem 

tagadják, hogy akik résztvesznek ( 
í'-en akciókban, kivétel nélkül gam is ajánlom:

lakásvásárlásra. Bérházakat a 
vállalkozók nem építenek — 
vagy alig —, mert úgy látszik, 
nem találják meg a számításai­
kat. Maradna egy lehetőség, ma-

(HÁÁREC. független polgári napilap). — A
kórházi alkalmazottakkal kapcsolatosan kiadott 
rögzítési parancs sokkal hatályosabb lépésnek 

bizonyult, mint arra számítottak: nemcsak a kórházi alkalmazot­
tak tértek vissza munkájukhoz, hanem azok a sztrájkolók is, akik 
megértették a kényszer-intézkedés jelentőségét. A villanytársaság 
országos titkárságának „javaslata”, amely lényegében a munka új­
bóli felvételére szóló utasítást jelenti, a közel két hét óta folyó 
viszályra tett pontot. Mindenki számára nyilvánvaló,, hogy erre 
csakis a kormánynak a kórházi alkalmazottak elleni határozott 
fellépése nyomán került sor.

Minden valószínűség szerint a sztrájkhullám folytatódik, viszont 
az iránt sincs kételyünk, hogy ha a kormány erős kézzel uralja 
a helyzetet, rendkívüli eredményeket írhat a javára, a nagyközön­
ség érdekeit fenyegető sztrájkok megfékezésével. Tűrhetetlen ugyan­
is, hogy a munkaviszonyok terén teljes zűrzavar és fejetlenség 
uralkodjon. Miután a kormány első intézkedését siker kotorázta, 
miután sikerült jobb belátásra bírni a villanytársaság alkalmazot­
tait nyilvánvaló, hogv a jövőt illetően k.'nyelmesebb helyzetbe 
került "a kormány. Ettől függetlenül, kötelessége levonni a tanul­
ságot a múlt heti sztrájkokból. Mindnesetre lehetséges, hogy a 
kormány beavatkozása azért volt hatásos, mert az utolsó pillanatban 
történt.

igényjogosultak, de ilyen, vagy 
olyan okok miatt nem tudnak 
lakáshoz jutni.

Tényleg kemény dió.
Izraelben az évtizedek folya­

mán kialakult egy gyakorlat, a- 
melynek értelmében az embert

Kezdjen a kormányzat bér- 
házépitési terv megvalósításába. 
Előbb-utóbb tényleg nem lesz 
más megoldás.

Winter Miklós,
Rison Lecion

X tanítók és a szülők kötelessége..
A gyermekek nem adják át a 

helyüket az autóbuszon idősebb 
utastársaiknak, mert az udva­
riasság nem születik velünk, 
nincs a vérünkben, nevelés kér­
dése. Minden azon múlik.

A tanítók és a szülők felada­
ta. hogy udvariasságra neveljék 
gyermekeiket. Akkor majd nem 
esz aktuális az a vicc, amelyet 

manapság még sajnos nyugod­
tan idézhetünk:

Öreg emberek állnak a bu­
szon, fiatalok meg ülnek. Az 
egyik gyerek nagy figyelemmel 
szemléli a tájat és egyik barátja 
felteszi a kérdést: — Mit bá­
mulsz? Ennyire érdekel ez a vi­
dék? — Dehogy érdekel — fe­
leli a másik. — Csak nem va­
gyok képes nézni, hogy öreg 
emberek állva utaznak.

Blechner Jenő, Jeruzsálem

Hosszú evek óta látogatom a 
tel-avivi uszodát, a „Tel-Aviv” 
"orechát, amit népszerűén csak 
Dordon-bréchának ismernek. Ál- 
'alában elégedett vagyok az ot­
tani helyzettel és abba is bele­
nyugodtam. hogy az idei szezon­
ban jelentősen megdrágult a be- 
épti jegy. Azt azonban már jog­

sai kifogásolom, hogy a férfi 
öltözőben lévő megszámlálhatat- 
an tus-csap nem működik, rossz 
agy törött. Azt hittem, hogy az 
dei szezon-kezdés előtt legalább 
megcsinálják valamennyit, ez

Timi Txsw «711^'W
Rövid lejárata 

kölesönkötvény
E bélen szerdán a következő sorozatok kerülnek 

kibocsátásra

Strand-levél
nem történt meg, sőt a tavaly 
még működők is elromlottak.

Mit nyújt tehát a drága pénz­
ért számunkra a bréchá? A tus 
elengedhetetlen kelléke a strand­
nak mindenféle szempontból. Hi 
heteden dolog, hogy ilyen nem­
törődömséggel intézzék az ügye­
ket. Senki sem ügyel fel erre a 
higiéniai okokból is fontos do­
logra? Ha a fürdő vezetősége 
nem intézkedik, intézkedjék az a 
városi szerv, amely ellenőrzi a 
strandokat.

tűdig Salamon, Tel-Aviv

Sorozat Vásárlási ár* 
1000 fontonként

Évi hozam
(a teljes fövedel«! add 

levonása után)

18 hónapra 942.90 8,828%
12 hónapra 963.13 8,500%
6 hónapra 983.11 8,000%
3 hónapra 992.03 7,750%

137

megvásárolható minden bankban 
es AZ ÉRTÉKTŐZSDE tagjainak

A keddig benyúltotl megrendelések előjogot élveznek e kibocsátásnál
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in.
(DAVÁR. a Hisztadrut lapja). —- Nem íarto- 
zik az ideális állapotok közé, ha a demokra­
tikus társadalom rögzítési parancsokra fanyalo­

dik. Viszont a rendszeres egészségügyi szolgálat biztosítása meg­
követeli ezt a lépést. Főleg azért, mert minden előzetes békcltetö 
és egyeztető tevékenység meghiúsult. Most. hogy a sztrájkolok 
visszatértek a rendszeres munkához, okvetlenül fel kell újítani a 
tárgyalást és el kell ismerni jogos követeléseik egy részét. A kór­
házi alkalmazottak nem tartoznak a legerősebb munkáscsoportok 
közé és ezért jogosan követelhetik a kormánytól, hogy hasonló 
eréllyel lépjen fel az igen erős, a kulcspozícióval rendelkező mun­
káscsoportokkal szemben is. Nem teljesen érthetetlenek a munka- 
viszonyokban az utóbbi időben megnyilvánuló megrázKÓdtatá^ok, 
de olyan kategóriákról van szó. amelyekkel szemben nem lehetünk 
engedékenyek. Ezért nemcsak rögzítő parancsokra, hanem meg­
felelő előzetes tájékoztatásra van szükség a sztrájkok megakadá­
lyozására, illetve megszüntetésére.

IV.
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapjai. —
A felháborodott közvéleménynek jelentős befo­
lyása volt abban, hogy a kormány kénytelen 

volt rögzítő parancsokkal véget vetni a kórházi alkalmazottak 
sztrájkjának, sőt bizonyos fokig ennek tudható be. bogy a villanv- 
társaság dolgozói is elálltak a nemzetgazdaságunkat aláásó munka- 
beszüntetésüktől. A sztrájkokat elhalasztották viszont h vadsztráj­
kok problémáját nem oldották meg. \mig a kormány és a Hisz- 
tadmt nem határozza el közösen, hogy erélyes eszközökkel fellép 
a jogtalan munkabeszüntetés minden formája ellen, addig semmi 
kilátás a csaknem mindennapos kenyerünkké vált sztrájkok meg­
szüntetésére. Különbséget kell tenni a tisztességes munkakörülmé­
nyekért és az alacsony fizetések megjavításáért folyó Küzdelem és 
az emberek életét veszélyeztető olyan sztrájkok között, amelyekhez 
általában a kulcspozícióban dolgozó munkások és alkalmazottak 
nyúlnak.

Ha a kormány és a Hisztadrut kizárólag az állam és a nemzet- 
gazdaság érdekeit tartja szem előtt, ha kizárólag a tarsadalmi-gaz- 
dasági szilárdsággal törődik, akkor nem lesz más választása mint 
csirájában elfojtani minden létfontosságú vállalatban vagy üzem­
ben kitört jogtalan munkazavart.
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Andrei Calarasu:

TECHNIKAILAG MÁR SOK TÉVÉ 
ADÖT TULSZÁRNYALTÜNK

Andrei Calarasu, a tévé egyik 
rendezője, hat éve van az or­
szágban. Nevét a tévé nézők már 
régen megismerték, bár első idő­
ben az arab adás művészi prog­
ramjának rendezését bízták rá, 
de az utóbbi időben — sok 
más mellett — a havonta egy­
szer ismétlődő színházi műsorok 
állandó rendezője.

— Az ulpán után — mondja 
Andrei Calarasu — a színházak­
nál dolgoztam és első komolyabb 
rendezvényem Moliere: „Fösvény” 
című darabjának előadása volt. 
Ezután a rádiónál több színda­
rabot vittem a mikrofon elé. töb­
bek között Carl Capek: ,.A vi­
lág, ahol élünk'" címűt.

Amikor a tévé rendes közvetí­
tése megindult és szakembereket 
kerestek, Calarasura is felfigyel­
tek, ő régi szakembernek szá­
mított. mert származási országá­
ban számtalan tévé filmet készí­
tett. De Andrei Calarasu nevé­
hez játékfilmek sikere is fűző­
dik. a legnagyobb román színé­
szek. mint George Vraca, Geo 
Barton, Forly Eterle rendezője 
volt. Nagy sikere volt többek kö­
zött a ..Si Hie face sport“ cimü 
filmvigjátékkal.

Ma a román és a magyar 
filmkoprodukciók sztárja a ma­
rosvásárhelyi Széles Anna, akit 
Andrei Calarasu fedezett fel a 
film számára egyik erdélyi útja 
alkalmával. Vele és Kovács 
Györggyel ő forgatta az első 
játékfilmet.

— Persze nekem nem könnyű 
— mondja —és bár az itteni 
filmrendező és szinészképző isko- 
la előadó tanára is vagyok, a I 
nyelvi nehézségek még akadályt 
jelentenek bizonyos tekintetben 
számomra.

Elmondja, hogy a havonta is­

métlődő színházi körséta prog­
ramját egy bizottság állítja ösz- 
sze, kijelöli számára a színházi 
előadásokat, amelyekből részlete 
két kívánnak a tévé képernyő­
jén bemutatni, ő ezután végig­
nézi az előadásokat és utasítja 
operatőreit, hogy milyen részle­
teket felvételezzenek. A rendező­
nek nagy szerepe van a tévé­
ben — mondja — mert minden 
jelenetet, interjút, kerekasztal be­

szélgetést is rendező irányit, ki­
vételt csak az úgynevezett „élő 
adások“ képeznek.

Ha a műsor tekintetében sok 
még a kívánni való, technikai­
lag számtalan régi tévé-adót túl­
haladtunk — Calarasu megálla­
pítása szerint. A felvevő és le­
adógépeink a legkorszerűbbek, a 
technikai berendezés tökéletes — 
a hibák, amelyek oly gyakran 
előfordulnak, nem a gepek. ha­
nem az emberek hibái és min­
den igyekezettel ezeket szeretnék 
megszüntetni. Példaképünk a ka­
nadai tévé. onnan kapunk min­
den technikai irányítást, mert 
szerinte a kanadai tévé a világ 
legjobb és legkorszerűbb adója.

— Talán hiba volt, hogy a 
rendszeres közvetítés fekete-fehé­
ren indult meg — gondolkozik 
el Calarasu — ha színes tévével 
indultunk volna, persze néhány 
évvel ezelőtt — bár így is na­
gyon elkéstünk az állandó közve­
títéssel — sok bírálatot megtaka­
rítunk és esetleg sok pénzt az 
előfizetőknek, hogy ne kelljen 
cserélni készülékeiket a színes 
adás megindulása esetén.

— A tévé műsorát egyszerre 
szidják és dicsérik, de az is 
tagadhatatlan, — mondja bucsu- 
záskor Andrei Calarasu —hogy 
minden embert foglalkoztat, ép­
pen ezért lassan, de biztosan 
mindenki megtalálja szórakozá­
sát a képernyő előtt.

(bérezi)
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ELSŐ LÉPÉSEK
(Egy fiatal új olé belső monológja)

Táncolunk. Hóra. Hát nem 
furcsa? Egy. kettő, három, négy. 
Egyszer hallottam róla, még Pes­
ten, mondták, hogy igen érdekes. 
Hát, most itt van. Nemzeti tánc, 
ha valami igazán izráeli, akkor 
ez az. Mától az én táncom is. 
Azt hiszem, valami hasonlót gon­
dol itt mellettem ez a chilei fiú is. 
Vagy ott az a kislány Rigából, 
> az a vakítóan fehér fogú fiú 
valamelyik közel kel éti országból. 
Uj közösség. ízlelgetjük az együtt- 
létet. Az első mondatunk is kö­
zös: áni olé hádás.

-¥■
Ez itt egy kibuc-ulpán. Külön­

leges élet, különleges környezet­
ben. Reggel hatkor ébresztő. A 
zuhanyozó ajtaja zárva, ez az 
orosz fiuk specialitása. Még min­
dig félnek. Még mindig csak zárt 
ajtó mögött hajlandók zuhanyoz­
ni. Ez már nagyon beidegződön..

Nem baj, fogat mosni lehet 
a mosdónál is. Nem kell finnyás­

nak lenni. Apropos, finnyás! Na- j 
hát, ezek az amerikai lányok! j 
Ott bent, abban a kis fülkében 
dolgoztak, amelynek az ajtaján 
az a női fej van. Úgy fogták a 
felmosórongyot, mintha döglött 
macska lett volna. Nemsokára 
megszokják. Erre kiváló lehető- 

! ségek adódnak egy kibucban. Ki- 
' váltképpen az Amerikából érke-
j zőknek. Hajaj! 
i
! Itt van például a lul. Pardon, 
az ól. Első nap ez maga a pokol 

j a fülledt melegével, és a speciá- 
j lis, csípős „illatával“. Második 
I napon ugyanez: munkahely, ötö­
dik napon a baromfigondozó 
már nem munkát osztó idegen, 
hanem pedagógus. Kiváló szám- 
tantanitási módszerrel. A jelszó: 
könnyen, gyorsan, kétezerig meg­
tanulni. A módszer speciális: csir­
kéket rakni ötösével a kiskocsira, 
egy ketrecbe, aztán újra kihalász­
ni őket a másik ólban, és kezde­
ni elölről: tíz, tizenöt, ötven, két-
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Az operettszinház bemutatója:

S Y B I L L
Aki egy jó emberöltővel eze­

lőtt látta és szerette Jákobi Vik­
tor világhiríí nagyoperettjét, — 
most alkalma van ifjúkori em­
lékeit idézni a magyar nyelvű 
Operettszinház előadásán. Aki 
még nem látta, de szívesen néz 
meg régi operettet, s élvezi az 
andalító, romantikus zenét, a 
könnyű, üdítő régi dalokat és 
táncokat, nézze meg az izráeli 
városok egyikében a Sybillt.

Az előadást a tel-avivi Bét Ci­
on é Amerika termében láttuk, s 
kellemesen lepődtünk meg az é- 
lénk érdeklődéstől, amivel a kö­
zönség a vidéki kastélyban leját­
szódó szerelmi együtteseket, an-
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dalitó táncokat és dalokat ki­
sérte. — Minden század-eleji da­
rab vidéki kastélyban történik?

Ezalkalommal elsősorban a 
férfi-szereplők „vitték“ a dara­
bot. A kitűnő humora Leichtner 
Éli, akinek puszta megjelenése is 
harsogó nevetést és viharzó tap­
sot vált ki, most is gyakori sze­
repét, az együgyű férjet játssza. 
Sándor György, mint nagyherceg, 
remek baritonjával és elegáns 
nagyhercegi toalettjében, újra 
meghódította a közönséget. Sebők 
Kálmán nagyszerű tenorja kelle 
mesen csengett és jó játékot is 
nyújtott, mint a cári udvar meg 
szökött hadnagya. Király László 
izes, hangulatos kormányzója 
is mulattatta a nézőket, külön­
ben ő a darab rendezője is-

Kár, hogy a bájos megjelené­
sű Udvari Renée kellemes, de 
túl gyenge hangját a zene tul- 
harsogta, játékának nagy része 
igy elsikkadt, s Sybill nagyszerű 
és központi egyénisége nem ér­
vényesült kellőképpen.

Dór Éva hirtelen megbetegedé­
se miatt, Váradi Gyöngyi ugrott 
be a szerepbe. A szőke színész­
nő kellemes színpadi jelenség.

Volini Klára kitűnő táncbeté­
tei nagy élvezetet nyújtottak, a 
közönség szűnni nem akaró taps­
sal honorálta.

i m. g.

száz. Éjjel álmomban szavalom a 
I leckét: chámisim, méá, elef...

♦
Az ebéd színtere a chádár ochel. 

Nem jó: chádár há-ochel. így 
tanultuk ma az ulpánon. „Ez 
az ebédlő.” (Igen, mert határo­
zott fogalomról van szó.) Szó­
val, tolják a zsurkocsira pakolt 
kánáánt. Mit eszek? Inkább az 
a kérdés, hogy mit nem? Ren­
geteg az ennivaló. Jó, de hol a 
kenyér?

Majd a hölgy tudja a kánáános 
kocsi „volánjánál“ bövákásá, éfo 
lechem? Aha. ott, amerre mutat. 
Ez olyan, mint chucláárecben, a 
menzán. (Ugy-e milyen szépen ej­
tem?) Betüzgetem a pontozatlan 
Írást a masinán: LECHEM. In­
tegetnek az ebédlőből, nyomjam 
csak meg azt a piros kart. Ne­
ki rugaszkodok, semmi. Megint, 
de csend. Meg sem moccan. 
Mégegyszer, csak neki, erősen. 
Azannyát! Ez aztán a gép! Ez 
adott, de mennyit? Spuri kife­
lé, mig ezt meg nem látja vala­
ki, még azt mondanák, hogy bar­
bár vagyok. No, de igaz lelkem- 
re, ki akart itt ötven szeletet?

Az ügyeletes mosogatók kira­
gadják a kezemből a tálcát. Ló- 
dulás tanulni. A drága Chájá, a 
tanárnő magyarázza — öt nyel­
ven — hogy ma utazni tanulunk. 
Kártisz, az jegy. Bövákásá tén 
li, ha férfi, tni li, ha nő ül a 
kisszékben a buszon. Páámájim, 
ha ketten utazunk, pám áchát, 
ha egyedül.

Intermezzo az első héten: ami­
kor a barátommal jöttünk Ludd- 
ról, igy kért jegyet: páámájim- 
Azt hittem, hamar megtanultam 
az első fontos dolgot, utazni. 
Két hétig sokallottam a buszje­
gyek árát, meg a taxipénzt. Az­
tán egy monit-sofőr világosított 
fel, hogy maradjak lehetőleg a 
pám áchát-nál- Az olcsóbb és nem 
ráz, mint ahogy a magyar mond­
ja. S főleg, ha egyedül utazok. 
Drága lecke...

*
Ez az álef. A bét és a vét között 

csak egy pont különbség van — 
magyarázta a tanárnőnk. De jó, 
hogy mostmár olvasni is fogunk 
tanulni! Amikor először csava­
rogtam Tel-Aviv utcáin, igen 
furcsa érzésem volt. Ez egy ha­
talmas imakönyv, ezekkel a he­
tükkel!

Első délelőtt két szakállas fér­
fi ugrott elém az Allenbyn. Nem 
revolverrel, hanem imakönyvvel, 
tfilinnel. Egy perc múlva már 
bráchát mondtam a nyílt utcán. 
Egy fényes kirakatu hanglemez- 
boltból ismerős melódia hullám­
zik. Hát persze, a Hátikvá! Itthon 
vagyimk--------- Erem

— Nem is volt baj az ifjúsággal az én időmben! 
gatott Frau Regina.

A szerkesztő rágyújtott a szivarra, hosszan kifújta az első 
szippantás füstjét és látható élvezettel robbantotta a beszél­
getés bombáját:

— Csak úgy eszembe jutott ez a név: Schratt Katalin . .. 
Bizonyára emlékszik erre a kitűnő bécsi színésznőre, kedves 
Frau Regina?

Az öregasszony elvörösödött.
— Tudom, mire akar kilyukadni!
— Ennek ellenére, engedje meg. hogy folytassam: meg­

emlékeznek arról, hogy a puritán és aszkéta életű császár 
ezzel a szép színésznővel. . . hogy is mondjam . .. valami­
vel több, mint plátói kapcsolatot tartott fenn Schönbrunn- 
ban, kapuciner, kuglóf és jó erkölcsök mellett. Nemde?

— Megéri maga a pénzét! — mondta Frau Regina.
— Tisztesség ne essék, szólván; a nevelésében nem kétel­

kedem. Elvégre lehettek az öreg Bécsben jócskán házak, 
ahol nem okvetlenül követték az uralkodó erkölcseit

Dánielt eleinte mulattatta a két ember párharca, de ké­
sőbb fárasztóvá és nyomasztóvá vált számára ez a borotva­
élen táncoló zsörtölődés, annál is inkább, mert mindkettő­
jüket sajnálta. Ezért ritkábban ment el a paddingtoni ház­
ba, s inkább az öreg városrészt járta, a gombamódra sza­
porodó képgalériákat, művészek, műkereskedők, szobaasz- 
szonyok groteszkül egymásba fonódó életébe nyert betekin­
tést. Ezekben az időkben kezdett az álmos, jólétben fürdő 
ország vérkeringésébe belekapcsolódni Európa, s ez a fel­
hőkarcolókon kivül éppen a művészeti életben vált lát­
hatóvá. Kitűnő helyi festők képei négy számjegyű össze­
gekért keltek el hónapokkal előtte nyílt paddingtoni galé­
riákban az árveréseken, s a lapok első oldalaira is felju­
tottak ezek a hírek, a familiáris versenyló és amerikai 
szépségkixálynő fényképe mellé. A bevándorlás vérátöm­
lesztésének eredményei szemmel láthatólag beértek: a di­
vat divat lett, a szó igazi értelmében, a csemegeüzletek­
ben megjelentek az európai felvágottak és az emberek men­
talitása jelentősen átalakult. A provinciális ..itthon jó ne­
künk, minek érdekelne minket más ország” elmélet fel­
került a padlásra a századeleji lomok köze, s az emberek 
kiváncsiak lettek a tengeren tdi életre. Egyszerre diva­
tossá vált a külföldre utazás és a fajok nagy olvasztó- 
kemencéjében — azaz a délszaki nap tűző sugarai alatt 
— megkezdődött a jótékony keveredés; a nemzetiségek ve­
gyesházassága. nyelvek, hagyományok, jellegzetességek 
egymásra találása. A folyamat, amely az angol gyarmat­
ból Amerikát csinálta. Ennek megfelelően Ausztrália el­
vesztette rejtekhely-jellegét és ami itt történt, egyszerre 
ugyancsak fontos lett Párizsban, Londonban, Washington­
ban.

Dániel ámulva eszmélt e változásra. Benne élt és nem 
tűnt fel neki! Flogv egyszerre osztrák piskótát ajánl a ki­
szolgáló a csemegeüzletben, hogy a hetekkel ezelőtt átné­
zett párizsi magazin ruhakreációjában sétál már néhány 
nő a City autórengetegében! Megváltozott a levegő körü­
lötte, hirforditásait is egyre nagyobb tömegben közölte a 
lap, ahol dolgozott. Miért?

— Az olvasók újabban döglenek mindenért, ami kül­
földről jön — magyarázta az egyik szerkesztő. — Te sze­
rencsés vagy... Nemsokára a lapoknál kötelezővé teszik 
az idegen nyelvet.

Kollégái a lapnál igen barátságosak voltak, amikor meg­
tudták, hogy egyedül él, elhívták magukhoz, méginkább 
sörözni. Kedvelte ezeket a jókedélyü, egyszerű embereket, 
csak azt nem tudta megérteni, hogy szakmájukat afféle 
szükséges, kenyérkereseti nyűgnek tekintik, mint bármi­
lyen robotot, nem pedig hivatásnak. A rovatirók hivatalos
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Afrikai szemüveggel
Aba Even külügyminiszter, aki sötét szemüvegben ült le a kor-

nemrégiben fejezte be afrikai 
körútját, már hazaérkezésének 
másnapján megjelent a Kneszet- 
ben és a jelenlevők legnagyobb 
meglepetésére szokásától eltérően

mány asztalához.
—Mi van ezen csodálkozni való 

— jegyezte meg Jehonátán Jif- 
rách, a csipősnyelvü Máárách kép 
viselő — a külügyminiszter most 
afrikai szemmel nézi a világot.

Nem kifizetődő.
ligái Álon közoktatásügyi mi 

niszter már hónapokkal ezelőtt 
sikraszállt a hosszú haj védelmé­
ben azzal a feltétellel, hogy le­
gyen tiszta. Az elmúlt héten a 
miniszter Kirját Smonán tett láto­
gatást és helyi középiskolás tanu­
lókkal folytatott megbeszélést a

a diákok külsejére terelődött a 
szó, a miniszter megjegyezte:

— Nem bizonyult nekem kifi­
zetőnek „hajügyi” állásfoglalá­
som. A borbélyok szavazatát el­
veszítettem és ahogy elnézlek ti­
teket, attól tartok, hogy a hajmo­
sószerek előállítói sem kárpótol

közoktatás problémáiról. Amikor nak engem szavazatukkal

ítélkezni szívvel kell
Az elmúlt héten a tel-avivi bí­

róságon tárgyalták egy svéd turis­
talány bünperét ,akinek személyes 
holmijai között hasisszivásra al­
kalmas pipát találtak. A turistanő 
besimerte, hogy a pipa valóban 
illegális célokat szolgál, de hang­
súlyozta .hogy ő maga nem tarto­
zik a kábítószerek rabjai közé. 
Jákov Szegál, tel-avivi biró 200 
font birságra, illetve az annak 
megfelelő 20 napi börtönre ítélte a 
turistalányt.

A svéd lány zavartan sütötte 
le szemét a biró előtt:

— Egy fillér nélkül maradtam-
A biró néhány percig gondol­

kozott, majd egyedülállónak te­
kinthető Ítéletet hozott az ügyben:

— Hazautazhat azonnal, aho­
gyan tervezte — mondotta — és 
a birság összegét majd hazájából 
küldi el Izraelbe postán- Itt tisz­
tességről és becsületről van szó 
és bizonyos vagyok abban, hogy 
egy svéd lány becsületszavában 
meg lehet bízni.

S ha ez nem elég, a biró még 
azt is lehetővé tette a turistalány 
számára, hogy hat egyenlő havi 
részletben küldje el hazájából a 
birság összegét.

Úgy látszik, tényleg a salamoni 
ítéletek hazájában élünk.

munkaidejük elteltével másodpercnyi pontossággal felug­
rottak az Írógép mellől, tekintet nélkül arra. milyen érde­
kes anyagon dolgoztak, s rohantak ki a szerkesztőségből. 
Munka közben is arról folyt a szó, hogy mit fognak csi­
nálni hét végén, hová mennek halászni vagy golfozni. Kira 
szemrehányással gondolt arra, hogy magában kritizálja kol­
légáit, de hát az ő szemében az újságírás inkább alkotás­
ként, s folyamatai egy müdarab megformálásaként tükrö­
ződtek, mintsem szürke dologtevésként. Sokszor megtör­
tént, hogy jóval munkaideje után is ott gubbasztott iróara 
tál a felett, a kihűlt, füstszagu szerkesztőségi szobában, ha 
érdekfesztiö anyagra bukkant és igyekezett azt tetszetős, 
átdolgozni.

Egy ilyen alkalommal főnöke benyitott a szobába.
— Nagyszerű, hogy még itt van! — csapott Dániel vál­

lára. A főnököt igen kevésszer látta, két emelettel feljebb 
volt az irodája, s az anyagokat felvitték neki döntés ve 
gett. — Ráér ma este? Egy külön munkáról lenne szó. A 
fene egye meg, már mindenki elment és el kellene szaladr 
valahová!... Megtenné?

— Véletlenül semmi dolgom sincs — mondta Dániel
— Remek! — lelkesedett" főnöke. — A papirhalmazban 

most találtam egy meghívót ma estére, Shirley elmulasz­
totta felhívni a figyelmem rá. Fényképezni is kellene... 
Tud fényképezni?

— Megpróbálhatok .. .
— Akkor ez rendben van. Nagyon köszönöm. Adja 

majd az anyagot Erednek, itt a meghívó, valami divatbe­
mutató, vagy mifenc ... És ne felejtsen el kiszállási pór­
lékért szólni majd! Viszontlátásra!

Dániel belenézett a kétrét hajolt papírlapba.
Egy nőegylet teaestjére szóló meghívó volt, jótékony 

célra szervezték, valamilyen kerületi szépségkirálvnó-va- 
lasztással egybekötve. Űtóbb Dániel bosszankodott, hog 
elvállalta a pletykarovatot illető megbízatást, a meghívás 
láthatóan a női szekciónak szólt, mit ért ő ilyesmihez? Ru­
hákat kell jellemeznie majd, neveket említeni, hogy Lativ 
X miben jelent meg és Miss Y-on milyen színű stóla volt 
— érezte, hogy jól benne van a csávában!

De azér kifente magát és elment az előkelő negyedben 
fényárban úszó, villába. Kicsit megnyugodott, amikor látta, 
hogy több férfi is forgolódik a hölgyek között, noha jó­
részt valamennyien öregurak voltak, s a likörös poharak 
mintha a kezükhöz nőttek volna.

Amikor megmondta, honnan jött. egy suhogó selyembe 
burkolt, szemüveges nő karonfogta. s bemutatta különböző 
embereknek, akik ajkukon rögzített mosollyal forgolódtak, 
s üdvözölték őt, mintha régi ismerősök lennének. Miután 
a sei vembe burkolt hölgy bemutatta a résztvevőknek, szó­
közül többen ,,Ah, a sajtótól? felkiáltást hallattak, s tré­
fásan megfenyegették ujjúkkal: ..Aztán szépeket Írjon ró­
lunk!” Később egy nyúlánk, őszhaju hölgy figyelmet kén, 
mindenki elcsendesedett és a hölgy beszélni kezdett, vala­
milyen beszámolót tartott különböző rendezvények lefolyá­
sáról. Dániel alig tudta követni, olyan gyorsan szónokolt, 
közben igyekezett szellemeskedni, amit a jelenlévők ud 
varias heherészéssel nyugtáztak. A szónok a beszámoló fo­
lyamán minduntalan el-elejtett néhány olyan megjegyzem, 
amelyet a részttvevők értettek, ő úgy állt ott. mintha egy 
különös szertartás beavatatlan tanúja lenne. Az is volt. 
Unalmában jobban körülnézett a mintegy negyven-ötven 
főnyi vendég között, szemrevételezte a toaletteket, hogy 
mégis képes legyen beszámolni a felszínről másnap a női 
rovat vezetőjének. Arról letett, hogy maga írjon valamit.

Ahogy’ szemét jártatta, ismerős arcon akadt meg tekin­
tete. Az illető nő féloldalt állt, s fél arcát egy óriási, enyhén 
színezett lencséjű napszemüveg takarta el. Idősebb férfi ol­
dalának támaszkodott, fémszálakkal átszőtt kosztümje meg- 
megcsillant, amint mozdult. A nő mereven nézett a Dániel­
lel ellenkező irányba, s a fiúnak elég nagy erőfeszítésébe ke­
rült, amíg kínos lassúsággal úgy hajlította törzsét a mellen, 
állók között, hogy kivehesse a nő arcvonásait. Abina vök.

Dániel elmosolyodott magában; utolsó találkozásukra 
gondolt. Csigalassúsággal elindult a szónokló hölgy szaxa; 
feső vendégsereg között a lány felé úgy, hogy mozgása re 
tűnjék fel. Mintha időzítve lett volna, éppen akkor ért Ak­
na és kísérője mögé. amikor befejeződött a szónoklat. - 
a hallgatóság fegyelmezetten tapsolt. A csendet felváltotta 
a társaság zümmögése, egv-egy csengő nevetéssel fűszerez .

— Jó,"hogy látlak —"szólalt meg Dániel és megérintett. 
Abina karját.

A lány megfordult, s finom mozdulattal az orra csücskére 
eresztette napszemüvegét, melynek lencséje — most már kö­
zelről nézve — rózsaszínű üveg volt. Abina Összeráncolt hóra - 
lókkal nézett rá. aztán azt mondta a fiú nagy megrökönyö­
désére:

— Bocsánat, de nem ismerem — s gyorsan belekarck 
kísérőjébe.

Dániel mereven állt előttük, mint egy felkiáltójel. Abina 
még hozzátette:

— Talán valakivel összetéveszt. ..
— Nem hinném — mondta Dániel, akinek agyába lassan 

visszaszökött a vér.
— Charlie, darling, te talán ismered ezt az urat? — kér­

dezte a lány ártatlanul. Az elegáns, barátságos arcú fen 
szórakozottan intett fejével, hogy nem ismeri a fiút. Dánici 
erőre kapott:

— Charlie nem ismerhet — mondta mosolyogva és han­
gosan Abinának —, mert Charlie még nem létezett számodra, 
szivem, amikor én már meztelenül parádéztam előtted sajat 
lakásomban. Mellesleg, tetszettem?

Abina a feje búbjáig vörös lett és feltolta szemüveget, 
olyan érzést keltve, mintha el akarna bújni a hatalmas szí­
nes lencsék mögé. Charlie ellenben előrehajolt, s nagyol 
nevetett, Dániel vállára csapva:

(Folytatjuk)
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_ Mikor ideköltöztünk uj, mo- óvatos körkérdést intéztem a kör- 
■ dern lakónegyedünkbe, körülöt- nyéken: — Hol san egy „susz- 

tünk még épültek a házak, de a tér“ ?

mám

AZ IZRAELI HALFOGYASZTÁS
A WIZO jád-élijáhui csoport-, rabokat fagyasztott állapotban 

ja közel kétszáz tagot számlál— sózzuk, borsózzuk, ezután bint- 
a kibuc gálujot rétegének összes- sük meg köménymaggal, forgas- 
ségéből. Elnöknőjük, Tábori Lea | suk meg lisztben és előre me- 
(férje, a magyar nyelvterületről j legitett forró olajbr n mindkét r\ 
származik), rendkívül agilis és dalán rózsásra sütjük. Készitsiii

fűszerest és a zöldségest már meg 
lehetett találni a környéken. Né­
hány hónapra rá kinyitott egy

Hogy ezen prózai kérdésre mi­
lyen sokszínű feleletet lehet kap-

negyven aktív munkatársával 
kéthetenként rendszeres összejö­
vetelt tart. Ezen túlmenően, ötle­
tes rendezvényekkel tarkítja te­
vékenységüket. Az elmúlt héten 
halvacsorát rendeztek a WIZO 
Arlozorov utcai nagytermében.

Az ötlet a mezőgazdasági mi­
nisztérium mellett működő hal- 
értékesitő tanács kezdeményezé­
séből fakadt. Ők adták a „nyers 
anyagot“, mármint a halakat: 
burit, pontyot, bakalát és fiiét. 
A jád-élijáhui WIZO asszonyok 
pedig főzték, sütötték a legkü­
lönfélébb variációkban a vízi 
jószágokat. Az izraeli háziasszo­
nyok konyháiban — úgy mond­
ják a gazdasági és egészségügyi 
szakértők — a hal elég mosto­
ha bánásmódban részesül.

Pedig minden halfajta rendkí­
vül egészséges élelem: fehérje tar 
tzlma magasabb a húsénál, zsír- 
tartalma ezzel szemben jóval a- 
laisonvabb. Ásványokban, vi­
taminokban sincs hiány. Miért 
nem iktat be minden izráeli há­
ziasszony — a péntek esti hal­
fogáson kívül — legalább két­
szer hetenként, halas ebédet, - 
vagy vacsorát?

Joel Pruginin a haltermelők 
nevében jelent meg a rendezvé­
nyen. Tőle tudtuk meg, hogy az 
országban ötvenezer dunám kiter­
jedésű halas-tavakban a legu-

előre édes-savanykas paradicsom 
mártást. A halszeleteket az olaj­
ból kivéve, jól csepegtessük le, 
rakjuk be a paradicsommártás­
ba és egész kis lángon félóráig 
főzzük. Tálaláskor hintsük meg 
vagdalt zöldpetrezselyemmel. — 
Sóban-főtt krumplit adunk kö­
rítésként.

halsalata japán 
módra

Bakaia-halat sózzuk, fűte­

jük a haldarabokat, átszűrjük 
a levet és tésztametélttel, vagy 
kifőtt rizzsel tálaljuk a levest, 
visszatéve a haldarabokat.

PONTY ROSTON SÜTVE 
Hozzávalók: Egy kiló ponty, 

kát kanál citromlé, só, bors és 
köménymag.

Elkészítés: A megtisztított hal­
nak a felületét rézsutosan vág­
juk be (de nem átvágni') kereszt 
be. Belülről megsózzuk, kívül be 
kenjük citromlével, borssal. A 
köménymagot is a belsejébe rak­
juk. Rátesszük a grill-rácsra és 
mindkét oldalára fordítva — ró­
zsásra pirítjuk. A grillsütőt előre 
melegítsük, csak akkor rakjuk

, - . ., ... .... ni. arra álmomban sem mertemmészáros is, majd újabb idő után .., . I volna gondolni. A fodraszno azteey bazar es ujsaguzlet. es egy * . T .r... , „ válaszolta, hogv férjé mindig Telrovidaruuzlet próbált Szerencset! . . ' .
az uj kis kerületben. - Nézd Awba
milyen remek, már alig kell be- e8>’ ™g. barátjukhoz- A fusze- 
utazni vásárolni a központba - Tes ann>'rt mondoIt* h0*v b'zon>"
mondtam örömmel a páromnak, 
de örömöm nem volt kimondot­
tan hosszuéletü. 10 éves fiam­
nak ugyanis, annak rendje és mó 
ja szerint, újra kirojtosodott a

az ő környékükön sem található 
foltozóvarga, így megmondja ő- 
szintén, nem is keresik már ezt a 
ritka mesterembert. Inkább ol­
csó helyen veszik a cipőket .és

'szandálja. Gabi szandáljai és ci- ba elkop.k. mat vesznek Az e- 
pői pedig általában ..sürgős mii- ?>-k szomszéda» az válaszolta 
tétet“ kívánnak.mert ha csak most mar enyhén ketsegbeesett 
egy napig jár le focizni a sábáti; kerdesemre, hogy ul.ek fel a

rezzük Ízlés szerint. Közben te-1 be a nalat. Egy-egy oldal kb.
gyünk fel citromlével vegyített 
vizet, sózzuk meg, vágjunk be­
le egy vöröshagymát, sárgarépát, 
petrezselyem gyökeret és celler- 
gumót. Hagyjuk főzni, aniig a 
zöldségfélék majdnem puhák. Ek­
kor rakjuk be a leöblített baka- 
la-darabokat és közepes tűznél 
főzzük 15 percen át. Hagyjuk 
teljesen kihűlni. Óvatosan kiszed 
jük a bakala darabokat, apró 
kockákra vágjuk, a mennyiség­
hez megfelelően egy-két almát 
is apróra vágunk, banánt, da­
rált mandulát, mindezt majonéz- 

1 zel elvegyitjük a bakala-hal da- 
' rabkákkal együtt. Tetejét vág 
dalt
jük meg és vékony narancs­
szeletekkel díszítjük. Salátale­
velekre adagolva tálaljuk.

BAKALA- GULYÁS 
Egy kiló bakala halszeletet e- 

lőzetesen olajban pirított, fél­
tőbb! évben 12 ezer tonna halat1 szeletelt vöröshagymába rakunk,
tenyésztettek: ponty: 10 ezet j 100 gramm paradicsom reszele-
tonna, „Ämnon“ (népszerű „ti- Eet adunk hozzá, továbbá két 
bériási” halnak ismerik) 1200, kiskarnál citromlevet, sót, borst 
a legdrágább, de egyben legfi- és — ha szeretjük, — csipetnyi 
nomabb buri-halból pedig mind cukrot. Végül felöntjük három
össze 800 tonnát sikerült termel- pohár vízzel és kb. fél órán át

1013 percig sül. ----- =■>--------
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szandáljában, akkor..., de mit be­
széljek annyit. 25-30 lírába ke­
rül egy egyszerű pár szandál.

Másnap reggel tehát.fogtam 
a szokásos szatyrokat, együtt a 
„lerobbant” gyerekszandállal, és

A színek összjáíéka — 
az egyén lelkivilága

Arnold Bergdorf gyógypedagógus módszeréről
— Egy arab fiú pofon ütött, 

így kezdődött gyakorlati műkö­
désem első napja -- mondja Ar­
nold Bergdorf gyógypedagógus.
— Tanulmányaimat a bázeli fő­
iskolán végeztem, „inaséveimet“
Lausanne-ban, a fejlődésben visz-

intll ............. . „ szamarad! gyermekek intézetében
zöldpetrezselyemmel hint-1 töltöttem. A tizenhét éves de ti­

niük.
— A buri-hal a legdrágább hal 

— mondja Joel Pruginin — mert 
nem a halastóban szaporítjuk. - 
hanem csak a novembertől - ja­
nuárig terjedő időszakban a ten 
ger bizonyos részein fogják ki 
őket, amikor nagyságuk még 
nem haladja meg a húsz miili-

főzzük. Körítésként sósvizben 
főtt burgonyát, vagy makarónit 
adunk hozzá. A makarónit külön­
főzzük ki és a végén elvegyit­
jük a hallal.

HAL-LEVES
Hozzávaló: Egy kiló ponty, - 

vagy három hal-fej, hat pohár 
viz, hagyma, celler, babérlevél,

métert. Legelőször 1955-ben kezd egy kanál liszt, fél kanálka cur

Két nagyon sikeres kompié Dior 1972-es kollekciójából

PRAKTIKUS TANÁCSOK
A tojás sárgája kikavarásánál. Sőt. ha előzetesen bekenjük ka­

sremekhez, tortához, stb.) kis | runkat. lábunkat, nyakunkat, - 
mennyiségről van szó — sok to- j ezzel az oldattal, — a szunyó*
lás sárgája a tál szélére rakó­
dik. Ha azonban a tálat előbb 
hideg vízzel kiöblítjük és igy üt- 
iük be a sárgáját, a massza 
könnyen válik le a tál széléről.

Aki gumikesztyűvel dolgo- 
k. szomorúan tapasztalja, hogy 

aránylag rövid idő után, különö­
sen az ujjhegynél, kilyukad- 
r ■ Tömjük ki a gumikesztyű 

íjhegyét egy kis vattával, ez vé­
di a kilvukadástól, amelyet gyak- 
: an saját körmünk okoz.

A paradicsom ketchup kitűnő 
ételízesítő. A jó izét a különböző 
fűszerek adják: só, borecet, bors, 
szegfűszeg, szerecsendió.

A mrosztából készített kony­
hai mosogató, vagy a legtöbb 
konyhában levő niroszta-szegély 
a márványlapon, (amely a viz 
Kifolyását akadályozza meg) — 
gyakran foltosán néz ki, mert 
minden vízcsepp rászárad, 
meglátszik rajta. Öntsünk tiszta 
ongyra ecetet, ezzel dörzsöljük be

gok, moszkitók, messze elkerül­
nek bennünket.

Ha a tapétán penészfoltot ve­
szünk észre, dörzsöljük azt szali­
cil-szeszes oldattal jól át.

Vászoncipő tisztítása: huzzuk 
sámfára és szappanos oldattal, 
kis nylon-kefe használatával, a- 
laposan dörzsöljük be. Utána gon 
dósán öblítsük le váltott nedves 
ronggyal a szappanoldatot. Szá­
rítsuk — de ne a napon.

Az erős dohányzók ujjait a 
nikotinfoltok elcsúfítják. Citrom 
lével naponkénti többszöri ledör­
zsöl éssel lassanként lekopik

tűk meg a buri termesztésével va 
ló kísérleteink. Azóta is komoly 
kutatási munkák folynak, hogy 
ezt a halfajtát — a többihez ha­
sonlóan — a halastóban szapo­
ríthassuk. Egyelőre még nem járt 
sikerrel a kísérlet, de a kutató­
munka serényen tovább folyik.

A pisztráng — amelyet a hat­
napos háború óta élvez a lakos­
ság inyencfalatokat kedvelő ré­
tege — kizárólag a felső-gáiili 
Dán kibucból kerül a piacra.—- 
Évi termelésük 23 tonnát tett ki.

A jád-élijáhui WlZO-csoport 
halvacsora-sikere minden vára­
kozást felülmúlt. Tiszta jövedel­
mét a WlZO-otthonok javára 
fordítják. **r

Az alábbiakban néhány halkii- 
lönlegesség receptjét közöljük:

A BURI-HAL DIOV xL 
A buri-halat megtisztítjuk és 

egész kevés citromlével — vízzel 
felhígítva, főzzük. 100 gramm 
darált diót rakunk be a lébe, 
amelyet Ízlés szerint sózunk, bor­
sózunk. Lassú tűznél addig főz­
zük, amig sűrű, mártásszerűvé 
fő a dió a lével.

PARADICSOMOS
HALFILÉ

A filé-csomagokban négyszög 
letes kockákra szeletelt halda

ry-por, bors, só Ízlés szerint, 
100 gramm paradicsom-resze­
lék, fél pohár savanyu bor.

Elkészítés: A vízbe berakjuk e- 
lőbb a zöldségféléket, utána a 
halat, (jól megtisztítva, szeletek­
re vágva), vagy a halfejeket és 
egész kis lángon, kb. egy órán 
át főzzük. Ekkor a lisztet, ame­
lyet előbb 2-3 kanál vízzel simá­
ra habarunk, — hozzáöntjük a 
halhoz, néhány percig főzzük e

lis arab fitt váratlan támadása 
— gyarló ember ösztönös refle­
xeként — ellenszenvet váltott ki 
bennem. De csak múló pillanat­
ra. Felülkerekedett hivatástuda­
tom. eszembe jutott hivatásom 
lényege: az ok kikutatása, a fiú 
lelkivilágának megismerése, a bi­
zalmába való férkőzés. Nem hiá­
ba: rövid időn belül ezt a ma­
kacs, hirtelen haragú, verekedős, 
kiszámíthatatlan természetű fia­
talembert csak én tudtam meg­
szelídíteni.

Bergdorf Arnold már kisfiú ko­
rában is különös hajlamot érzett 
a segítségre szorulók istápolá- 
sára. Ezért választotta — szülei 
akarata ellenére — ezt a pályát.

Tizenöt évvel ezelőtt alijjázott. 
Első aliomasa a jeruzsálemi „Kif- 
ját Svédi“ intézet volt. A rábí­
zott csoporttal (5-13 év közöttiek) 
egyéni módszerét alkalmazta, ez 
azonban ellenkezett az intézet ve­
zetőségének felfogásával, ezért rö­
vid idő után helyet változtatott. 
Érdekes módon az ország hason­
ló jellegű intézményei kivétel nél­
kül elismerik Bergdorf Arnold ki­
váló szaktudását, mégsem hajlan­
dók alkalmazni őt. Önálló útjait 
járja és gyógy kezelési rendszere 
az elért kitűnő eredmények mel­
lett is, mindenütt ellenkezést vált

gyütt. Levéve a tűzről, kiszed- i ki.

párföm ls kölnivíz
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NYÁRI TÉSZTASÜTÉS
TURO-TORTA

180 gr. lisztet, 80 gr. vajat, 
0 gr. porcukorral és egy tojás 

sárgájával, egy csomag sütőpor- 
s ral, csipetnyi sóval, egy fél po­

hár tejföllel könnyedén összedol­
gozzuk. A tésztát 15 percnyi pi- 

d niroszta-részeket, utána pe-! |ientetéh után kinyújtjuk ki
szárazra dörgöljük, 

csillogóan tiszta lesz.
A fém kent, morzsával meghintett tor­

taformát ugv bélelünk ki vele, 
hogy a tészta mindenütt a for­
ma aljához, illetve oldalához si­
muljon. Töltelék: 60 gr. vajat 
habosra kikavarunk négy tojás 
sárgájával. 160 gr. porcukorral. 
Hozzákeverünk három közép- 
nagyságú áttört burgonyát, egy 

Még mindig hathatós a régi csomag vaníliás cukrot, 30 gr. 
•Wiszer, a szúnyog, vagy más! lisztet, reszelt citromhéjat és 
°varcsipés ellen: szalmiákszesz | 550 gr. áttört, száraz fehérturót, 

■Tel dörzsöljük be a csípés helyét. S végül könnyedén bekeverjük az öt

lód-foltot koncentrált szalmi­
ákszesszel távolítunk el. Utána 
alaposan öblítsük ki.

fehérje keményre vert habját. - 
A tölteléket beleöntjük a kibélelt 
formába és a megmaradt tész­
tával befedjük. Világosra sütjük 
és forrón porcukrot hintünk rá.

MEGGYES TÉSZTA

100 g margarint fél pohár cu­
korral habosra keverünk. Egyen­
ként hozzáadunk négy tojássár­
gáját és két és fél pohár lisztet, 
egy sütőport és kevés tejet, hogy 
könnyen kikeverhető legyen. A 
négy fehérje habját fél pohár cu­
korral keményre verjük, A tep­
sit jól kikenjük, beleöntjük a 
masszát, a tetejére jócskán hin­
tünk kimagozott meggyet (lehet 
jól lecsepegtetett kimagozott kon- 
zerv-meggy is).

Minden női lény toilettjéhez 
tartozik a parföm, vagy a kölni­
víz használata. Szükséges azon­
ban, hogy tisztában legyünk, an­
nak alkalmazásával. Az érettebb 
nő megengedheti magának a kis­
sé „nehezebb“ illatot, fiatal lá­
nyok viszont egész könnyű köl­
nit, vagy parfümöt használjanak. 
A sportos nőnek a kesernyésebb 
parföm-illata, a sötéthajuaknak az 
exótikus, a törékeny szőkeségnek 
pedig az enyhe finom parföm, 
vagy kölnivíz való. Természetesen 
a hajszíntől és a testalkattól elte­
kintve, az egyéniség dönti el az 
illatszer kiválasztását.

A kölnivíz jóval enyhébb illatú 
a parfömnél, nem oly átható a sza 
ga és jóval hamarább el is illan. 
Inkább felfrissülésre való. Külö­
nösen a mi klímánkban sokkal 
kedveltebb a jóval „nehezebb“ 
parföm szagánál, amelyet nem ön 
tünk, vagy permetezünk, hanem 
csak cseppenként használunk.Par­
föm — egyébként is — inkább es­
tére, mint nappalra való.

Ha parfömöt vásárolunk, pró­
báljuk ki előbb a bőrünkön, vár­
junk néhány pillanatot, mielőtt a 
szagát felszippantanánk. A par­
föm bizonyos időt igényel, amíg 
a tőrbe behatolva valódi illatát 
érzékelteti. Minden bőrnek —- a 
legápoltabbnak is — meg van 
az egyéni szaga ( a legfinomabb 
szaglóérzékkel megáldott ember is 
alig érzi ezt), éppen ezért fordul 
elő, hogy ha két nő ugyanazt a

parfümöt használja — az illata 
mindkettőnél más és más lehet. 
Az is előfordult már, hogy az ü- 
vegből az illatvizet megszagol­
va kedveljük, a bőrünkön pedig 
egész más illatárnyalatban vissza­
taszítónak találjuk.

Fartőmből sohasem vegyünk 
nagy üveget, mert hosszabb idő 
után elillan az illata. A par- 
fömös fiaskót tartsuk hűvös és sö­
tét helyen — ez a helyes eljárás.

A parfömöt a bőrnek azon a 
felületére csepegtessük, ahol a 
test különlegesen jó meleget fej­
leszt: a halántéknál, közvetlenül a 
fülcimpa alatt, a csuklórészen be­
lül (az ütőérnél), a könyök belső 
hajlásánál, a nvakszirtnél, a térd- 
hajlásnál. Ruhára ne rakjunk par­
fömöt, mert foltot hagy.

Ha illatfelhőbe akarjuk burkol­
ni magunkat, kis vattacsomóra 
csepegtessünk parfömöt és tegxmk 
elől a melltartóba. Á hónaljba 
soha nem szabad parfömöt tenni
_pontosan az ellenkezőjét érjük
el vele. Oda csak az izzadtsag 
elleni szerek (folyadék, krém) 
a deodorantok — valók.

A nagy melegekben térjünk 
át kizárólag a kölnivíz alkalma­
zására. De ezt is csak olyan ré­
szeken, ahol nem éri nap su­
gara, mert az erős napfény és az 
illatos viz nem fér össze. A bőr 
érzékenyen reagál erre, még visz- 
ketegséget, foltokat okozhat. S c 
zeket a foltokat semmi körülmé­
nyek között sem tudjuk többé el­
tüntetni.

— Három fokozatú megkülön­
böztetést ismerünk a visszama­
radt gyermekeknél: 1.idióta, 2. 
imbecil, 3.debilis — mondja. Ez 
utóbbi a legenyhébb s egyben 
a leggyakoribb is.

Dióhéjban összefoglalva Berg­
dorf Arnold elve a következő: 
a fejlődésben visszamaradt gyer­
meknek a normális, egészséges 
elbánást kell nyújtani. A különb­
ség csak annyi, hogy ezek a gyer­
mekek még több szeretetet s még 
több türelmet igényelnek. Mert 
gyermekhez hasonló életmódot és 
a fejlődésben visszamaradottak- 
nak is megvan a külön-külön 
lelki- és érzelmi világuk. Ennek 
felismerése, a gyermekek bizal- 
'mába való férkőzés a siker 
alapfeltétele.

— A gyermek belső világát 
a színes rajzai szemléltetik a leg­
plasztikusabban — mondja, mi­
közben tucatnyi rajzfüzetet szed 
elő. Az első képek csupán sötét­
szürke, fekete színfoltok. Ahogy 
lapozunk az albumban, úgy de­
reng a látóhatár, áttör a hajnal 
hasadása: sok-sok kép a felkelő 
nap vörös korongját, az arany­
ló napsugarakat ábrázolja, virá­
gos réttel, madarakkal.

— A gyermek a sötét színek­
kel a lelkében dúló szomorúsá­
got juttatja kifejezésre. Az egyé­
ni foglalkozás eredményét, a meg­
ismerés nyomát látom a rajz 
színváltozásában. Ha a kép élénk, 
vidám színekben pompázik, tu­
dom, hogy a gyermek lelkivilá­
gába fény és derű köszöntött be.

A szigor alkalmazásával, ezek­
nél a különösen érzékeny gyerme­
keknél, csínján kell bánni. De a 
ajnálat, vagy túlzott szeretet sem 

válik javukra. Ezek a gyerme­
kek fokozott egyéni bánásmó­
dot követelnek. Született ösztön­
re van szükség, hogy a fejlődés­
ben visszamaradottakkal a lehet­
séges maximális eredményt elér­
hessék. Arnold Bergdorf ezzel 
az adottsággal született.

buszra és utazzam be a város- 
központba, úgy tudja, hogy ott 
működik az egyetlen csizmadia. 
Dadogtam valamit, hogy akkor 
elhalasztóm a dolgot, mert oda- 
vissza esetleg egy óra hosszat is 
várhatok a buszokra.

A zöldséges viszont váratlan 
hírrel fogadott. Suszter? Persze 
hogy van, Sétáljak csak fölfelé 
egy megállót, ott forduljak balra, 
kerüljem meg azt a magas ho­
mokbuckát, utána pedig kérde­
zősködjek újra. de ott már egesz 
biztos, hogy megtalálom.

Megtaláltam. Öreg bácsit pil­
lantottam meg. valami sötét helyi­
ségben. szemüvege fölött csak 
egy pillantást vetett rám, köszöné­
semre egyet mordult. A körü­
lötte levő polcokon csak ugv 
zsúfolódtak a javításra váró láb­
belik- Mondókám után az ö- 
regur csak ennyit mondott: —3 
nap múlva jöjjön érte! — Könyör- 
gőre fogtam a dolgot. — 10 éves 
fiugyerek...naponta focimeccsek... 
ezen kívül csak egy sábáti szan­
dál... — Na jól van aranyoskám- 
vált egy fokkal barátságosabbá 
a bácsi — tudom én, hiszen ne­
kem is vannak unokáim, a lé­
nyeg, hogy egészség legyen. Na 
nem bánom, két nap!

Ha már itt voltam, akkor e- 
szembejutott, hogy a saját szan­
dálomon is meglazult egy pánt, 
megvarratom, s helyben meg 
is várom. Elnéztem az öregurat. 
amint pislákoló szemmel befűzi 
a cérnát az öreg varrógépbe, 
majd zakatolva megindítja a ma­
sinát. Az utolsó mohikánok egyi­
ke. Hiszen ki megy ma suszter­
inasnak? Különös, de igy van: 
még a legrosszabbul tanuló és 
ügyeskezü gyerek szüleinek se 
jutna ma már eszébe, sem hogy 
foltozó vargának adja a gye­
rekét. Ki tudja, hogy miért? Hi­
szen még az atomkorszak küszö­
bén is jócskán szükség van ilyen 
szakemberre. A bácsi, mintha ki­
találta volna gondolataimat.most 
újra felpillantott a szemüvege fö­
lött: — Mondja aranyoskám,nem 
tudna egy megbízható tanuiófiut? 
Bár úgyis tudom, hogy' nem.Men- 
nek mind az építkezésekhez, ott 
jól lehet keresni. Hát nincs iga­
zuk?

Most pedig rohanok haza, elő­
készítem Gahinak a tornacipő*. 
Igaz. hogy meleg, de hátha haj­
landó lesz két napig abban is fo­
cizni...

Jávor ÁTola

LEGYÜNK KARCSUAK!
100« KALORLX

Reggeli:
75 gramm fekete kenyér, öt 

gramm margarin, 30 gramm ke 
nőturó, kávé, vagy tea cukor- 
pótlóval — esetleg egy pohár 
grapefruit-lé.
Ebéd:

50 gramm kaiarábét leresze­
lünk, citromlével és vagdalt 
zöldpetrezselyemmel vegyüljük. - 
125 gramm sovány marhahúst 
puhára párolunk, reszelt tormá­
val fogyasszuk.

Zöldségfőzeléket készítünk : 
75 gramm burgonya, 25 gramm 
sárgarépa, — feldarabolva, ke­
vés vízben puhára pároljuk a 
sárgarépát, hozzáadjuk a koc 
kákra vágott burgonyát, pet­
rezselyemmel. szerecsendióval i- 
zesitjük, vagdalt petrezselyem­
mel meghintjük.

Céklasaláta: 100 gramm cék­
lát ecettel, babérlevéllel, kevés 
hagymával Ízesített lével — a 
puhára főtt. meghámozott és ve 
kony szeletekre vágott céklát be

rakjuk, kissé huzni hagyjuk.
Almahab: 50 gramm alma, fél 

tojásfehérje, fél lap zselatin, cit 
romié, cukorpótló. A fél fehérje 
habját keményre verjük és a le­
reszelt almával elvegyitjük. A 
zselatint kevés forró vízben fel­
olvasztjuk, az almahabhoz ad­
juk, citromlével, cukorpótlóva! 
Ízesítjük.
Vacsora:

Párolt paradicsom: 200 gr.
paradicsomot (a héját forró víz­
be mártva lehúzzuk) néhány 
csepp olajjal kikent tűzálló e- 
dénybe rakjuk, borssal meghint­
jük és a sütőben pároljuk. Egy 
tojásból — olyan serpenyőben, 
amelyben nem kell zsiradék — 
beöntjük a kevés vízzel felvert 
tojást szerecsendióval Ízesítjük 
és ha elkészült a rántotta, vag­
dalt zöldhagymával meghintjük.- 
Hozzá ehetünk 75 gramm feke­
te kenyeret, vgy piritóst. Desz- 
szertként 100 gr. narancsot, gra­
pefruits) va 2 v almái -hetünk.
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Háromszáz delegátus jelenlétében

MA NYÍLIK MEG A 
SZOCHNUT ALAPÍTÓ

kibővített
KÖZGYŰLÉSE

— 23 éves és eléggé normális, eltekintve attól 
a szomorú ténytől, hogy képtelen wifejezni 
magát...

A 27 országból érkező delegátusok aláírják a kibővített Szochnut alap­
okmányát — Pinkusz: „Továbbra is a Szochnut foglalkozik a pénzgyüj- 

téssel, valamint az alijja és a klita ügyeivel”
Jeruzsálemben ma nyílik meg a nek: a közgyűlés, a kezességi ta- , a Szochnut vezérigazgatójaként 

kibővített Szochnut ünnepélyes nács és a vezetőség. Ezzel párhuza j hivatalból tölti be ezt a tisztse- 
alakuló közgyűlése, amelyen 300 j mosan működik majd a Cionista : get.
delegátus vesz részt 27 államból. I Világszervezet, amelynek legfel-; . ... - „sőbb testületé változatlanul az ál-1 A Cionista Aktionskom, e es a 

tálában négyévenként összeülő kibővített Szochnut közgyűlésének 
vezető I cionista kongresszus, valamint a napirendjén két előzetes téma sze 

képviselői és különböző országok ■ Cionista Aktionskomité. ;
cionista szervezeteinek kiküldöttei Kérdésre válaszolva Arje Pin- 

- aláírják a kibővített Szochnut j.usz elmagyarázta. hogy míg a 
létrehozásáról intézkedő alapok- Szochmn I_ kibővített formájá- 
manvt- ban is — a különböző pénzösz-

Árje Lév Pinkusz. a Szochnut szegek mozgósításával, az alijja 
vezetőségének elnöke tegnap saj- , és a klita. tehát az alijja bvfoga-

C'tíW- .«-KeS tltW

Az alakuló közgyűlésen a részt­
vevők — közöttük a Gyűjtőakció 
megbízottai, hitközségek

tófogadáson ismertette a kibőví­
tett Szochnut alapító közgyűlésé-

dásának ügyeivel, valamint az 
Alijját Hánoár. a telepítések, a

nek munkaprogramját. Pinkusz nevelés, a jótékonyság és az egész 
rámutatott arra. hogy az alakuló ségügyekkel kapcsolatos proble- 
gvűiést a Cionista Világszervezet mákkal foglalkozik majd izraei- 

sikon megrendezett ben, addig a Cionista Szervezetnemzetközi 
összeírása alapján hívták össze. 
Az összeírás során

900 ezer tag írta ala a memo­
randumot. amelynek ertelmeben 
támogatja a „jeruzsálemi prog­
ramot",

amely a kibővített Szochnut tény­
kedésének irányelve lesz. Elmon­
dotta még. hogy a Szochnut új 
összeállításában a testület vezető 
intézményei a következők lesz-

A szovjet kozmonauták 
már két hete tartóz­
kodnak a Szaljutban
Moszkva. (UPI). — A három 

szovjet kozmonauta, aki a Szaljut 
világűrállomásban tartózkodik, 
mar két hetet töltött a világűr­
ben és közeledik a világrekord­
hoz. a 18 naphoz, amelyet egy 
évvel ezelőtt a Szojuz—9 kozmo­
nautái értek el. A TASS hírügy

repel: Izráel társadalmi problé­
mái és a gáluti zsidó nevelés kér­
dései.

Az újságírók kérdésére válaszol 
va Pinkusz kijelentette, hogy

a társadalmi problémák kirob­
banásának jelenségei Izraelben 
ezideig nem éreztették káros ha 
tusukat az alijiára, és a külön­
böző országokban úgyszólván 
senki sem lépett vissza az alijjá- 
tól

az országból érkező hírek miatt. 
Mindamellett elszórt esetekben 
néhány oléjelölt kijelentette, hogy 
az izráeli társadalmi problémák 
miatt meggondolták magukat és 
nem áll szándékukban alijjázni.

Közölte még, hogy a Szochnut 
állandó erőfeszítéseket tesz, hogy 
az észak-afrikai, elsősorban pedig 
a marokkói zsidóság intellektuális 

tag — Jiszráel Müller rabbi, az rétegeit is alijiára próbálja bírni. 
Amerikai Cionista Federáció el- Ezt annál is inkkáhb szorgalmazza 
nőké és Ezra Sapira. aki dr- Jisz- a Szochnut mert olyan kifogások 
rel Goldstein, a KKL elnökének hangzottak el 
helyét foglalja el, minthogy ez nut csakis szociális ^ 
utóbbi kiválik a Szochnut vezető- sazdaságí. intellektuális szempont 
ségéből. Ezenkívül tiszteletbeli hói elesett, visszamaradt rétégéit 
tagnak beválasztják a Szochnut alijjázását segítette volna 
vezetőségébe Mose Rivlint, aki zsidó törzsből.

*3f -

A TANKHAJÓ
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Ma ül össze az afrikai államok csúcsértekezlete 
Addis Abebában

Eddi« csak Uganda részvétele kétséges

a zsidó nevelés, az ifjúsági és cha- 
luci ügyek, valamint a szervezési 
és tájékoztatási problémákkal tö­
rődik a szétszóratás országaiban.

A Cionista Aktionskomité elő­
zetes ülésén, amelyet a kibővített 
Szochnut közgyűlésének megnyitá 
sa előtt hívnak össze, csatlakozik 
a kibővített Szochnuthoz két új

miniszterek értekezletét. Még nem 
bizonyos, hogy Uganda, amelynek , 
képviselete körül egy éve folyik a j 
vita az afrikai államok között, j 
részt vesz-e a csúcsértekezleten. I

Csu En Laj kínai miniszterei- j 
nők jegyzéket intézett az afrikai ■ 
államfőkhöz, amelyben felszólítot- i 
ta őket, hogy harcoljanak az im- j 
perialista beavatkozás ellen, amely 
neokolonializmust és faji politi­
kát visz be a kontinens életébe.

mintha a Szoch- 
eseteket és

elő

SL0M0 GOREN TEL-AVIVI ASKENAZ 
FŐRABBI ELFOGLALTA HIVATALÁT

Slomo Goren. Tel-Aviv—Jaffa , annak a reményének adott kifeje
. - . - 1 • z , 1 _ _ . - f, i í 1 í í m 11V t x

Addis Abeba. (Reuter. IFP). —
Az afrikai államfők ma az etió­
pjai fővárosban összeülnek az Af­
rikai Egységszervezet csúcskonfe­
renciájára. Az afrikai külügymi­
niszterek befejezték tanácskozá­
saikat, amelyek a csúcsértekezlet 
előkészítését szolgálták- A külügy 
miniszterek számos határozatot 
fogadtak el, közöttük azt, amely 
elvetette egyes afrikai államok 
javaslatait, hogy vegyék fel az 
érintkezést a dél-afrikai kormány 
nyal-

Időközben a két állam, amely | 
már úgy döntött, hogy bojkottál- ; 
ja a csúcsértekezletet, megváltoz- i 
tatta elhatározását. Ezeknek egyi-1 
ke Kongó Kinsassza volt, a másik i 
pedig Mauritius. A két ország I 
azonban nem államfővel, hanem bánoni lakos péntek délután íe.i- 
külügyminisztereivel képviselteti deren Izráelbe hajtott és önként 
magát. Ugyancsak visszatérnek a feladta magát a hatóságoknál. A 
csúcsértekezletre az Elefántcsont- libánoni dezertőr családi viszály- 
part, Togo, Felső Volta, Gabon lyal indokolta határátlépését, 
és Dahomei megbízottai, akik tűn- j Izrael értesítette a Nemzetközi 
tető módon elhagyták a külügy- i Vöröskeresztet az esetről.

Éli Wiesel - filmezés közben
— Arik, te hallottál valamit Szigetről?
— Nem sokat...
— És te, Irit?
_ Én igen. Az a város ez. ahol apánk született. És sok zsidó

élt ott, akiknek jelentős szerepük volt a város életében. De aztár 
jött a vészkorszak és a varos elpusztult, a zsidókat kiirtották.
_ Apád. nagyapád szoktak beszélni neked Szigetről? Gyakran.

emlékeznek a városra0
— Ritkán.
jgy folyik a párbeszéd a világ legnagyobb televíziós hálózata, az 

amerikai NBC nyolctagú munkacsoportjának felvevő gépei és h- 
nyolult mikrofonjai előtt. A színhely: Jeruzsálem. Az óváros. \r 
nak is nagy gonddal kiválasztott része. Az egykori zsidó negyed

A párbeszédet tulajdonképpen nem is párbeszédnek, hanem ba­
rnás társalgásnak kellene nevezni. A kérdéseket ugyanis Éli XX . 
teszi fel, a válaszokat pedig két izráeli szábre gyerek adja. akiké! 
azért választottak ki erre a feladatra, mert apjuk története vn 
ugyanott született, ahol az NBC új egyórás dokumentáris fi 1 n 
nek szereplője, — Éli Wiesel.

Arik (9) és Irit (14) Schön felelnek Éli Wiesel kérdéseire a te 
kenő jeruzsálemi hőségben Közvetlenül, természetesen. — mtoJ 
előkészítés nélkül.

A rendező Martin Hoade, az NBC egyik élvonalbeli munka­
társa, aki producer és filmrendező is egy személyben. O iram 
azt a munkát, amely ősszel ..parttól partig , tehát a televízi- 
hálózat valamennyi állomásán sugározza majd az Éli XXiesel élete­
rői, irodalmi munkásságáról, filozófiai koncepciójáról szóló szitu- 
filmet. Egyedülálló teljesítmény ez. Nincs egyetlen magyar zu 
származású író Amerikában, akiről az NBC valaha is egyórás mv-

IZRAELBE SZÖKÖTT 
EGY LIBÁNONI

Katonai tudósítónk jelenti: 
Chaszun Amin Éjás (33) li-

főrabbija tegnap elfoglalta hiva 
; tálát. Első aktusa keretében kar. 

nökség megállapítja, hogy a koz- társával, Ovadja Joszef szefárd | azokat- 
monauták heti programját szigo- főrabbival folytatott tárgyalásokat j ' “ 
rú pontossággal állapítják meg. és megbeszélték az aktuális prob

zést, hogy megértő együttműkö­
déssel sikeresen megoldhatják

A megbeszélés szívélyes hangu­
latban folyt le és elhatározták.

Orvosi, biológiai kísérletekkel, 
csillagászati megfigyelésekkel, a 
nemzetgazdaságot elősegítő prob­
lémákkal. geológiáid geofizikai és 
technikai vizsgálatokkal foglalkoz 
nak és különböző más kísérlete­
ket végeznek.

lémákat és együttműködésük prog j hogy a megbeszéléseket a jövő
ramját. I ben rendszeresen megismétlik- 

Goren rabbi ugyancsak talál-
Ovadja Joszef főrabbi ismer- g kcvott pjnebász Scheinmannal.

mákról.
Mint ismeretes, Goren főrabbi 

23 évi szolgálat után vált ki a

rabbi teljesített szolgálatot.

tette kartársával a kásrut-osztaiy, j va]]ds; tanács elnökével, aki je- 
valamint a vegyes házasságokkal i leütést tett neki a vallási tanács 
foglalkozó osztály problémáit, | tevékenységéről. A továbbiakban

; megállapodtak, hogy az osztályok 
rendszeres heti jelentése-

1 A KILENCEDIK IKER IS MEGHALT ?'w ,c,znet “ ak'”alis proMÍ
í Sydney. (Reuter). — Richard Brodrick. a 9-ik iker. akit J 
5 * múlt heten egy camberrai 29 éves asszony szült, meghalt |
5 — közölték a syidneyi szülészeti klinikán. Richard volt a leg- \
• kisebb az ikrek közül és súlya a szüléskor mindössze 339 \
■ gram volt. Az anya pénteken, amikor a 8-ik csecsemő is i
■ meghalt, még remélte, hogy Richard, akinek ellenálló képes- ■
2 sége a legerősebbnek bizonyult, életben marad. Az ortosok j
■ már eleve megmondották, hogy nagyon kevés kilátás van a j 
5 gyermekek életben maradására. Az elmúlt két nap folyamán ]
5 Richard többször kapott vérátömlesztést, mert mája nem j 
5 működött kifogástalanul. 1
« Az orvostudomány történetében csak egy hasonló esetet !
5 ismernek. Mexico Cityben szült egy no nyolcas ikreket, akik ,
5 14 órán belül meghaltak. Az apa kijelentette tegnap, hogy az
5 utolsó gyermek halála nagy csapást jelent a számára.

WILLY BRANDT;

NEM ÁLLANDÓSÍTJUK A MARKA VÁLTOZÓ 
ÁRFOLYAMÁT

Nehezebb tárgyalni a kelet-berlini kormánnyal, mint 
a Szovjetunióval

Washington (UPI, Reuter). — 
XVilly Brandt nyugat-német kan­
cellár a NBC amerikai, televízió­
nak adott nyilatkozatában kije­
lentette, hogy a márka változó 
árfolyamára vonatkozó döntés 
egyrészt a dollár támogatását 
szolgálja, másrészt pedig Nyugat 
Németország érdekeinek megvé­
dését. A kancellár hangoztatta,

Martin Hoade (balról) és Éli Wiesel a filmezés szünetében

sort készített volna. l?s ráadásul minden kommerciális reklámár;;.. 
beiktatása nélkül.

— Kivételes gonddal készítjük a filmet Éli XX leseiről. Ezért ver­
tük a legjobb szakembereket. A velünk lévő filmoperatőr, a haru 
niérnök, és a többi munkatársak, kivétel nélkül az NBC élgárdá­
jához tartoznak — mondja Martin Hoade. akitől megtudjuk, hog 
az amerikai televíziós munkacsoport lerepült Romániába és Mara 
marosszieeten, az egesz környéken filmezett közel két heten * 
resztül, hogy visszaadja azt a hátteret, amely Eli XX iesel irodain 
munkásságának egyik fókuszát képezi.

Romániában az NBC-együttes külön repülőgépet bérelt cs azo- 
vitték a több mint kéttonnás felszerelés tömegét, hogy filmezzék 
Éli Wieselt abban a házban, ahonnan családjával Auschwitzba vn- 
ték és megörökítsék Éli Wiesel újabb találkozóját a szigeti vasút­
állomással, a megmaradt zsinagógával, az egykori temetővel..

A forgatás közben néhány mondatot váltunk a film főszerep- 
jével, narrátorával, tulajdonképpeni forgatókönyvírójával. Éli Wk>tani azt a rendszert és csak bi- ....

zonyos időtartamra teszi lehető- ■ sei egyszerű nyelven foglalja össze mondanivalóját.

hadseregből, ahol mint tábori fő- ; hogy a nyugat-német kormány
nem akarja hosszú ideig fenntar-

Doktorátust kapott a hősi halott tüzérszázados
Odéd Selidor a statikus fizika terén végrehajtott kutatásaival 

és értekezéseivel érdemelte ki a ciniet

nagyobbszabásuKiváló kutatómunkáiért a hai- kutatómunkába
ídi Technion doktor címet adó- i kezdett. Ez a munka került a 
mányozott Odéd Selidor tüzérszá- j Technion tudományos tanácsa 
z.dósnak, aki 1970 júliusában a j elé. amely tekintetbe vette a hősi

halott százados többi tudományos 
értekezéseit is, elsősorban a sta­
tikus fizika terén végzett kutatásra

Golán-fennsikon hősi halált halt.
Odéd Selidor a Technion külön

legesen tehetséges diákjai közé tar vonatkozó kutatásait. s elható, 
tozott. Mar az elsőfokú. B. A. ^ hoey a doktorátusi cimmel 
diploma megszerzésekor olyan ni- tdntetj kk 
vós kutatómunkát készített a sta-' 
tikus fizikáról, amely tanárai és 
a Technion tudományos tanácsá­
nak tagjai szerint kiérdemelte a 
magiszteri címet és diplomát. Ez 
a munkája a nemzetközi szaksaj­
tóban is megjelent és általános I 
érdeklődést váltott ki. Később Egyiptom, Libia és Szíria kor- 
Amirán professzor irányítása mel- mányfőinek helyettesei tegnap 
lett és a megfelelő tudományos Kairóban megkezdték a tárgya- 
kutatás uátn, értekezést irt a szi- lásokat a tervezett föderáció al- 
lárd anyagok elméleti fizikájáról, kotmányáról. Egyiptomot Húsz­
améi lyel — a tanárai szerint — . szein Sááfi alelnök, Szíriát és 
kiérdemelte a doktori címet. I Líbiát pedig a miniszterelnökök

Odéd Selidor ezt a munkáját helyettesei képviselik. Szudán, 
félretette és helyette Esztermann amely esetleg később csatlakozik 
professzor irányítása mellett egy majd a szövetséghez, megfigye-
^YWYYYVYVYYYYYYYYWYVYYVWVWVWWyWVYYYYYYWYYYYYYYYWYYYYYyy

Vanessa Redgrave világhírű 
filmszinésznőt, aki a vietnámi 
háború elleni közéleti küzdelem 
egyik elszánt aktivistája, nemkí­
vánatos személyiségnek jelentet­
ték ki az Egyesült Államokban 
és elutasították beutazási engedé­
lye iránti kérelmét.

A washingtoni belügyminiszté­
rium tiltó végzést adott ki, an­
nak ellenére, hogy a színésznő 
new-yorki könyvkiadója számos 
közéleti személyiség segítségét 
kérte az ügyben. Többek között 
Jákov Javetz szenátor is igyeke­
zett közbenjárni, de sikertelenül.

Határozatában a belügyminisz- 
rium a bevándorlási törvény ama 
szakaszára hivatkozik, mely meg­
tiltja a bevándorlást anarchisták, 
kommunisták és olyan idegenek 
számára, akik az amerikai kor-

Fejszál és Szádét arab csúcsértekezletről 
tárgyal

Harmaskonferencia Kairóban a föderáció alkotmányáról

Kairó. (Reuter. UPI) — löt küldött a megbeszélésekre.
A föderációt szeptember 1-vel 
kívánják életbe léptetni.

Kairóban nagy pompával fo­
gadták Fejszál szaudi királyt, a- 
kit Szádat elnök üdvözölt a re­
pülőtéren. A két államfő szom­
baton két Ízben tartott megbe-

Vanessa Redgrave nemkívánatos személy 
Amerikában

megdöntésére

DRÁGÁINK
GARTNER ÁGI és MENÁCHEM

Temesvár — Haifa
10-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA 

és MENÁCHEM ŐRNAGYI ELŐLÉPTETÉSÉHEZ
SOK SZERENCSÉT, TOVÁBBI SIKERT KIVAN 120-1G 
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mány erőszakos 
agitálnak.

Vanessa Redgrave széleskörű 
közéleti tevékenységet folytat, ál­
landóan napirenden tartja Ang­
liában a vietnámi háború és az 
amerikai négerek elnyomásának 
kérdését és nemrégiben sikerült 
háború-ellenes előadást tartania 
egy Angliában állomásozó ame­
rikai egység bázisán.

Az utóbbi hetekben a színész­
nő egy új közéleti mozgalom élé­
re állt, amelynek célja annak ki­
kényszerítése. hogy Anglia adjon 
politikai menedékjogot amerikai 
katonaszökevényeknek, akik nem 
hajlandók harcolni Vietnámban.

vé a változó árfolyamot. Brandt 
annak a nézetének adott kifeje­
zést, hogy nagyobb rugalmassá­
got kell mutatni a nemzetközi 
monitáris rendszerrel kapcsolat­
ban.

Brandt ellenzi, hogy az Egye­
sült Államok csökkentse Európá- 
pában állomásozó haderejének lét 
számát, amíg nem mutatkozik 
komoly esélye annak, hogy el­
rendezés jöhessen létre a hadse­
regek létszámának csökkentésé­
ről.

Azt akarom érzékeltetni ebben a filmben, hogy jóllehet m 
denkinek a gáluti nemzedékben megvan a maga szigetje. de füg 
getlenül attól, hogy ezt Szigetnek. Mezőkövesdnek, vagy Bu: 
pestnek nevezik, valamennyien Jeruzsálemről álmodunk. Ezért je 
lentkezik Sziget és Jeruzsálem irodalmi tevékenységem hátterébe- 
Arik és Irit Schön is ezt fogják érzékeltetni keresetlen elbeszri 
sükkel.

Az Éli Wiesel-film nemcsak Amerikában, de Kanadában. Ang­
liában. Ausztráliában, Uj-Zélandban. Franciaországban és tál 
Izraelben is vetítésre kerül.

— Becslésünk szerint 30 millió ember fogja megtekinteni í 
Wiesel filmjét, amely a vészkorszak egyik életbenmaradottjárun 
sajátságos mondanivalója, üzenete. Amióta megérkeztünk Izráelbe 
megszakítás nélkül forgatunk Jeruzsálemben. Pénteken a Cion lv

A nyilatkozat folyamán Brandt j gyen. a Pusztulás pincéjében filmeztük Éli Wieselt és a máramaros
kijelentette, hogy nehezebb tár­
gyalásokat folytatni a kelet-ber­
lini kormánnyal, mint a Szovjet­
unióval. Nyugat - Németország 
olyan elrendezést kíván Berlin­
ben, amely lehetővé teszi a sza­
bad közlekedést, minden rnegza- 
vavarás nélkül az egykori fővá­
roshoz. Ami az amerikai csapa­
tok jelenlétét illeti, ez nem csak 
Németország, hanem az egész 
Atlanti Szövetség, egész Nyugat- 
Európa problémája.
A nyugat-német kancellár egyéb­

ként szombaton este befejezte 
hivatalos látogatását Washington 
ban és visszarepült Bonnba.

szigetiek emléktábláját. Holnap a Nyugati Falhoz megyünk, a 
Éli Wiesel könyvéből olvas fel. Úgy véljük, hogy az őszi tele­
víziós műsor nagy slágere lesz Amerikában ez a dokumentáris tnr 
amely ugyan egy magyar zsidó vészkorszak-írót mutat be. de való­
jában egy egész generáció soriát tükrözi vissza — mondja Mar 
Hoade producer-rendező az NBC munkacsoportjának vezetője.

Dán O f r '

A Francia Kármel negyed lakói tiltakoznak 
egy új „leánynevelő intézet” megnyitása ellen

Féltik a fiatalság erkölcseit

V elence. (IFP). — VI. Pál pá­
pa aláírta a nyilatkozatot, amely 
nek az a célja, hogy rendezze a 
kapcsolatokat félmilliárd katoli­
kus és 13 millió zsidó között — 
közli az II Gazetino című lap. 
A Velencében megjelenő újság 
szerint a nyilatkozat szövege 
különbözik attól, amelyet annak 
idején Joseph Lawrence Shehan 
kardinális, baltimorei érsek írt 

í alá. Ebben az ideiglenes okmány 
szélést és Szádát este diszíoga- j ban. amelyet az érsek két évvel 
dást rendezett a Kubbe elnöki j ezelőtt tett közzé, kihangsulyoz- 
palotában. í zák „a törvényes kapcsolatot a

A pápa elismeri a zsidók és „Izrael földje” kö­
zötti kapcsolatot, de nem említi Izráel államát

VT. Pál aláírta a katolikusok és a zsidók közötti kapcsolatot 
rendező okmányt — Lényegesen megváltoztatták az eredeti szöveget

azok a püspökök, akik az ebből

Haifa (Az Uj Kelet tudósitó­
jától). — A Francia Karmel ne­
gyed lakosságának közéleti bi­
zottsága, élen Mordechaj Eraen- 
kel rabbival, erélyesen tiltakozik 
a népjóléti minisztérium terve 
ellen, amely a süketnéma gyer­
mekek Zeév utcai „Niv” inter- 
nátusát rossz útra tért fiatal lá-

laszolt levelükre és befejezett té­
nyék elé akarja állítani a negyet; 
lakosságát.

Másrészt dr. Hilda Ereunv 
egy másik közéleti bizottság e 
nöknője, amely a nehézsorsu 
fiatal lányok rehabilitálását 
ki céljául, közölte, hogy nem 
rossz útra tért, büntetett etőele-

Fejszál és Szádát arab csúcs- 
értekezlet egybehivásának lehe­
tőségéről, a közelkeleti válság

i zsidók és Izráel állama között.’ 
Ez a kitétel éles reakciót váltott 
ki az arab világban és a kaíoli-

megoldásáról, a Szaudia és kus egyházfő által jóváhagyott 
Egyiptom közötti feszültség tik- szöveg ,.a zsidók és Izráel föld- 
vidálásáról és az arab világ je” közötti kapcsolatról beszél 
más problémáiról folytat tárgya- anélkül, hogy elismerné a zsidók 
lást. Fejszál alighanem beszá- : politikai jogait „bizonyos terüle- 
molt Szádátnak multheti wa-, tekre mások jogainak terhére.”

a szempontból érzékeny lakos­
ságú országokban működnek, 
pressziót gyakoroltak a Vatikán­
ra. Cornelius Rick holland püs­
pök, a Vatikán szakértője ebben 
a kérdésben, a lap szerint kije­
lentette, hogy az okmány alá­
írását „helyi jellegű kezdeménye­
zés előzte meg olyan országok­
ban mint az Egyesült Államok, 
Franciaország, Belgium, Anglia, 
Németország és Hollandia, ame­
lyekben nagyszámú zsidó él.”

nyok nevelőintézetévé akarja át- j tű lányokról, hanem 10—14 i 
alakítani. ! árvákról, vagy feldúlt életű csa-

A tegnapi sajtókonferencián a | ládok leányairól van szó, ak -> 
bizottság tagjai kétségbeesetten j megfelelő neveléssel még meg 1 
panaszolták,'hogy a lakónegyed ] het^menteni a társadalomnak 
központjában tervezett nevelőin A népjóléti minisztérium In­
tézet veszélyezteti a fiatalság er- I mogatja az önkéntes egyesület 
köleseit. A szóvivők elmondot- | kezdeményezését.
ták, hogy keserves tapasztalato­
kat szereztek néhány évvel ez­
előtt, amikor az internátust a 
nyári hónapokra ..leány-nevelő in 
tézetté” alakították át. A bizott­
ság tagjai azt állítják, hogy a 
népjóléti minisztérium nem vá-

shingtoni látogatásának eredmé- 
nyeiről.

Az okmány közlésében beállt 
késést azzal magyarázzák, hogy

Szomorúan jelentjük, hogy
VÁRADI (GROSSBERG) ETA

rokonunk
Budapest — Bát-jám

sokat .szenvedett szíve megszűnt dobogni.
Temetése ma, junius 21-én, hétfőn délután '/iá-kor lesz 

a Cholon—bát-jámi körzeti temetőben.
A gyászolók nevében WEISZ, 

Bát-Jám, Ácmáut 23
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